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Association Kangourou sans Frontieres 2023 — Nivel B (Benjamin)

Rogério termina de escrever os numeros de 1 a 40 no quadriculado |9 |10]11|12
ao lado, conforme indicado. Qual das figuras abaixo mostra um pe-
daco do quadriculado, depois que for completamente preenchido?

12 12 12 12 12
(A) 2223 (B) [20]21 (©) [20]21 (D) [21]22 (E) [21]22
133] 28] 29] 39] 31]

Podemos usar palitos de fosforo para escrever nimeros, conforme a figura a seguir. Por
exemplo, para escrever o nimero 15, usamos 7 palitos; para escrever o 8, também usamos
7 palitos.

Qual é o maior nimero que pode ser escrito com exatamente 7 palitos?

(A) 31 (B) 51 (C) 74 (D) 711 (E) 800
Qual das figuras a seguir NAO pode ser dividida em 2 tridngulos por uma Unica reta?

o ol o o@® o

Rosalinda tem a figura de papel ao lado, que ela vai dobrar para
formar um cubo. Qual dos seguintes cubos ela ira obter? »@l

N~ @@ . f <
=,

B | #8 ‘%

® .k (D) »;%’

Claudia sobe uma escada ao redor de uma torre cilindrica, da base até o
topo. Os degraus sdo todos do mesmo tamanho. Na figura, podemos ver
9 degraus. Quantos degraus dessa escada NAO podem ser vistos?

77777 Z

(A) 9 (B) 10 € N (D) 12 (E) 13
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Association Kangourou sans Frontieres 2023 — Nivel B (Benjamin)

06. Ana tem 5 discos circulares de tamanhos diferentes. Ela quer @ @
construir uma torre de 4 discos, de forma que cada disco da
torre seja menor do que o disco logo abaixo dele. Quantas @ - @
torres diferentes Ana consegue construir?
(A) 4 (B) 5 ) 9 (D) 12
07. O pacote ao lado foi fechado com 4 fitas adesivas M, N, P e Q.
Em que ordem as fitas foram coladas, da primeira a ultima?
(A) M, N, Q P (D) N, M, Q P
(B) N, M, P, Q (E) Q N, M, P
(C) N, Q M, P
08. Alice tem as 4 pecas abaixo.
1
Ela pode usar duas dessas pegas para montar este hexagono:
Quais sao essas duas pegas?
(A) 1e?2 (B) 1e3 (€) 2e3 (D) 2e4 (E) 1e4
09. Um circulo escuro com 3 buracos foi colocado sobre o mos-
trador de um reldgio, conforme indicado ao lado. O circulo
escuro foi girado ao redor do seu centro. Apos o giro, quais
numeros podem ser vistos através dos 3 buracos?
(A) 2,4e9 (B) 1,5e 10 (C) 4, 6 e 12 (D) 3,6e9 (E) 5, 7e 12
10. Dani cola as 3 pegas de papel ‘ D D sobre o circulo . Qual das
figuras a seguir ela NAO pode obter?
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Problemas de 4 pontos

11. Usando algarismos diferentes dos que usamos para 0 a 9, Fernanda escreveu trés niUmeros

inteiros consecutivos de dois algarismos em ordem crescente: D<> @A @D Usan-
do esses algarismos diferentes, como ela deve escrever o proximo numero da sequéncia?

@[ @ [ ][] © OO o O | ® OO

12. A casa de Janaina tem um patio com o piso revestido de placas qua-
dradas de 3 tamanhos diferentes. As placas menores tém perimetro de -
80 cm. Uma cobra muito comprida, representada pela linha mais grossa
na figura, estd dormindo no patio. Qual é o comprimento dessa cobra?

(A) 380 cm (B) 400 cm (C) 420 cm (D) 440 cm (E) 1680 cm

13. Quando eu olhei para o espelho, vi a imagem do meu relogio digital na parede atras de
mim: || 8} S

Ao olhar para o espelho 30 minutos depois, qual foi a imagem do relégio que eu vi?
wiced ®icdss oS58 oi555 ®/:d

14. Cinco amigos tentaram descobrir quantos cangurus vivem num parque. Seus palpites foram
2,4,5, 8 e9 cangurus. O palpite de um dos amigos considerou 4 cangurus a mais do que
realmente vivem no parque, o palpite de outro amigo considerou 2 cangurus a menos.
Quantos cangurus vivem nesse parque?

(A) 3 (B) 4 © 6 (D) 7
15. Duas pecas, dentre as pecas numeradas de 1 a

4, mostradas ao lado, podem ser usadas para
completar a figura a direita. Quais sao essas 1

duas pecas? 2

(A) Te?2 (B) 1e4 (C) 2e3 (D) 2e4 (E) 3e4

16. A figura ao lado é formada por 5 retangulos iguais. Lucas quer
pintar os retangulos de vermelho, azul ou amarelo. Todos os retan-
gulos devem ser pintados e retangulos vizinhos devem ser pintados
com cores diferentes. De quantas maneiras Lucas pode fazer isso?

(A) 3 (B) 4 © 5 (D) 6 (E) 7
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17. Golias tem 4 blocos, inicialmente empilhados assim: *
Com um Unico movimento, Golias pode pegar blocos de cima e vi- ‘ '
ra-los de ponta-cabeca, formando uma nova pilha, como mostrado
ao lado

Ele quer transformar a pilha inicial nesta outra pilha: ‘

Qual é o menor nimero de movimentos que ele deve fazer para obter essa nova pilha?

(A) 2 (B) 3 (€) 4 (D) 5 (E) 6

18. A professora escreveu os numeros de 1 a 15 no quadro, como mos- 1 2 3 4 5
trado. Depois, dividiu esses nUmeros em cinco grupos de trés nUmeros

cada. A soma dos nUmeros nos primeiros quatro grupos sao 25, 27, 6 7 8 9 10

30 e 31, respectivamente. Em qual dos grupos estava o niumero 4? 11 12 13 14 15
(A) primeiro (B) segundo (C) terceiro (D) quarto (E) quinto
19. Luana quer que a soma dos numeros nas casas brancas do quadri- 113151213
culado seja igual a soma dos ndmeros nas casas cinza. Quais sdao os
. - 71416(8(11
2 numeros que ela deve trocar de posicao?
(A) 1eN (B) 2e 8 (C) 3e7 (D) 4 e 13 (E) 7e 13

20. A engrenagem A vai girar no sentido horario, conforme mostrado.
Quais sao as duas caixas que irao subir?

(A) 1e4
(B) 2e3
€ 1e3
(D) 2e4

(E) nao é possivel saber

Problemas de 5 pontos

. . . . OomoO

21. Tina quer desenhar figuras nas 6 caixas da pilha ao lado. Cada OoaA

caixa deve conter todas as figuras que estdo nas 2 caixas logo

abaixo dela. Ela ja desenhou as figuras de 3 caixas. Que figuras o B

ela deve desenhar na caixa destacada com linha grossa? ©

B A O
A A A o 0

(A) o (B) © A (D) (E) A
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22.

23.

24.

Association Kangourou sans Frontieres 2023 — Nivel B (Benjamin)

Marta escolheu uma das 5 pecas abaixo e a combinou com a peca a 319
direita do quadriculado. O quadriculado indica o nimero de cubos em
cada coluna vertical da peca combinada. Qual das 5 pegas foi a que 1]0
Marta escolheu?

3

2

1
T N P RPT I

Elza tem 2 maquinas, R e S, mostradas a seguir:

maquina R maquina S

e L

A maquina R gira a folha de papel de 90° no sentido horario. A maquina S carimba o

papel com um é

Em que ordem Elza deve usar as maquinas para obter a folha indicada na figura abaixo?

maquina?  maquina?  maquina?  maquina?

e .

(A) SRRR (B) RSRR (C) SRSR (D) RRRS (E) SRRS

mento, existem 4 estacas, conforme mostrado.
Qual é o menor nimero de estacas que devem |
ser adicionadas, de modo que a pista fique di- 24 m 30 m 66 m
vidida em pedacos de mesmo comprimento?

Ao longo de uma pista de 120 m de compri- ‘ ‘ ‘ ‘

(A) 12 (B) 15 (C) 17 (D) 20 (E) 37

25. Emilia tem uma torre de blocos numerados de 1 a 50 sobre uma mesa. Ela 28 %
constroi uma nova torre, mostrada a direita na figura, da seguinte maneira:
pega 2 blocos do topo da torre original e coloca-os para formar a base | Il |
da nova torre. Ela repete 0 mesmo processo, pegando sempre 2 blocos do 7 73
topo da torre original e adicionando-os no topo na nova torre. Qual dos 3 47
seguintes pares de numeros estdo em blocos adjacentes na nova torre? % 2(9)
(A) 29 e 28 (D) 31 e 33
(B) 34 e 35 (E) 27 e 30
(C) 29 e 26
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26.

27.

28.

29.

30.

Association Kangourou sans Frontieres 2023 — Nivel B (Benjamin)

Frente Verso

Maria tem trés cartdes com numeros escritos nos dois lados. O cartao Cartéo 1.
, , ~ , artao
com o numero 1 tem o numero 4 no verso, o cartdo com o numero

2 tem o numero 5 no verso e o cartdo com o 3 tem o0 6 no verso. Ccartdo 2
Maria coloca ao acaso os trés cartdes sobre uma mesa e adiciona os
Cartdo 3 @

trés nimeros que vé. Quantos resultados diferentes Maria pode obter?
(A) 3 (B) 4 (C) 5 (D) 6 (E) 10

Numa loja de roupas usadas, 2 chapéus sdao vendidos pelo mesmo preco que 5 saias, 3 saias
pelo mesmo preco que 8 camisetas e 2 camisetas pelo mesmo preco que 3 bonés. Qual das
colegbes a seguir tem o maior valor?

(A) 1 chapéu e 5 saias (D) 37 bonés
(B) 1 chapéu, 3 saias e 1 boné (E) 3 saias e 3 bonés

(C) 8 saias e 6 camisetas

Qual das seguintes figuras tem a maior area?

w losango coroa raio

(A) W (D) raio
(B) losango (E) todas tém a mesma area
(C) coroa

1ABCDE
No calculo mostrado ao lado, as letras A, B, C, D e E representam algarismos  x 3
diferentes. Qual letra representa o algarismo 8? ABCDE1
(A) A (B) B © C (D) D (E) E

Sonia e Roberto jogam da seguinte forma: eles tiram 1, 2, 3, 4 ou 5 latas de uma pilha
de latas, um de cada vez. Quem tira a ultima lata ou Ultimas latas da pilha perde. Num
dado momento do jogo, ha 10 latas sobrando na pilha e é a vez de Sonia tirar algumas
delas. Quantas latas Sonia deve deixar para Roberto para ela ter certeza de que ira vencer
0 jogo?

(A) 9 (B) 8 <) 7 (D) 6 (E) 5
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KSF 2022 - Prova Nivel B

Problemas de 3 pontos

1. Seis pontos estdo numerados conforme a figura ao lado. Cris desenhou dois triangulos: ° o>
um deles ligando os pontos com nimeros impares e outro ligando os pontos com nime-
ros pares. Qual das figuras a seguir é a figura que Cris obteve? 20 °4
L] L]
6 3

1 .5 f
? L
(A) (B) ¢ (€) ’ (D) (E)

2. Elena navegou ao redor de cinco boias, como mostrado na figura a direita.
Ao redor de quais boias Elena navegou no sentido anti-horario?

(A)1e4d (B)2,3e5 (C)2e3 (D)1,4e5

3. Um raio laser é refletido em espelhos de dupla face desta maneira: .- = . Em qual ponto o raio
laser passara ao ser refletido no arranjo de espelhos abaixo?

wo| B SRR MO &

(A) A () B (€)C (D) D (E) E

4. Tom compra exatamente 95 bolinhas de gude, que sdo vendidas em pacotes de 5, 10 e 25 unidades. Qual é
a menor quantidade de pacotes que ele pode comprar?

(A) 4 (B) 5 (C) 7 (D) 8 (E) 10

. __________________________________________________________________________________________________|
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5. Os algarismos cistercienses foram usados no século |_ I— l\ I/ |7 | I |_| |_| I:l
13. Qualquer numero inteiro de 1 a 99 pode ser repre- ; | , .
sentado por um Unico simbolo composto pela combi- ! 2 3 1 J 6 8 )

nacdo de dois dos simbolos da lista ao lado. Por exem- —| _I /l \1 j I | I_I I_| I:|
40 50 60 70 80 90

plo, o simbolo para 24 é —r, para 81 é I-|_e parag93¢ 10 20 30

-]

| . Qual é o simbolo para o nimero 45?

(A) T (8) \”7 (€) rr (D) \r (E) \L

6. Na figura, ABCD é um quadrado de lado 10 cm. Qual é a drea da regido cinza em centi- “ B
metros quadrados?

(A) 40 (B) 45 (C) 50 (D) 55 (E) 60
D C
7. Na garagem mostrada na figura, os veiculos podem se mover para frente ou para = =
tras, em linha reta, sem poder virar. Partindo da situacio representada, pelo menos |5 | 5 @3
, are . _ D O |
guantos veiculos devem se mover para permitir que o carro preto possa sair da ga =P 3
ragem? = Ug [
® Gi=r
(A)2 (8)3 (C) 4 (D)5 ()6 @D oo

8. Julia tem um fio de macarrdo comprido, que ela pretende quebrar em
pedagos menores. Quando ela quebra qualquer pedago de macarrdo, ela o

guebra em trés pedagos menores. Comegando com um fio de macarrao ————
inteiro, ela NAO poderd obter quantos pedagos? / \
(A) 13 (B) 17 (C)20 (D) 23 (E) 25

9. Bruno reorganiza as sete pecas abaixo para obter o menor niumero possivel de 12 algarismos.

4] [69] [113] [o] [51] [5] [67]

Como estdo escritos os 3 ultimos algarismos do nimero de Bruno?
(A) 699 (B) 679 (C)551 (D) 967 (E) 969

10. Qual das seguintes fragdes de uma volta inteira a roda-gigante pode ser rodada
para levar uma cabine branca ao topo da roda?

1 1 5
(A) ) (B) (€) . (D) (E) .

w | w
S w
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Problemas de 4 pontos

11. Cinco elefantes grandes e quatro pequenos estdo an- BB BB e

dando em fila por um caminho, conforme figura ao lado.
Quando chega a bifurcacdao do caminho, cada elefante toma
a direita ou a esquerda e segue andando. Qual das figuras abaixo NAO pode representar a situac3o dos ele-
fantes apds a passagem pela bifurcacdo?

P N - = /@ma;m
@@@_ fw Wy
/ﬁ\*f “Mfﬁgﬁk = Q@KW’—

(D)

12. Clara comeg¢a com o numero 12 e faz as contas indicadas - ? 12

pelas setas, seguindo a regra apresentada na figura. Com qual 1 *

y I ina?
numero ela termina . 3 3

<.t \
x4 +4 < -
A)3 B) 6 C) 12 D)24 E) 48 * T
(A) (B) (C) (D) (E) > 1\ ¢
x2 e
fE—————.

13. Na estrutura ao lado representando o nimero 2022, foram utilizados 66 [ ) 1) (1T
cubinhos brancos iguais, colados convenientemente. Somente depois de —l,—_ [ | ] i ]
construida é que a estrutura foi pintada. Quantos cubinhos tiveram ) m/gg e W)
exatamente 4 faces pintadas? (17 1 T OT17

(A) 16 (B) 30 (C) 46 (D) 54 (E) 60
14. Um tanque na forma de um bloco retangular de dimensdes
Imx2mx4m contém dgua até uma altura de 25 cm, conforme
indicado na figura. O tanque entdo é virado, de modo que a face im
de menores dimensdes passa a ser a base, conforme indicado mais
a direita. Qual é a altura do nivel da dgua agora? 1m

/ A 2m 1 2m
m 111
25 cm
(A) 25 cm (B) 50 cm (C) 75 cm (D)1m (E)1,25m

15. Janaina fez desenhos numa folha quadrada de papel transparente e, em seguida, !
dobrou essa folha duas vezes, conforme figura ao lado. Como esse papel dobrado serd
visualizado?

(A) (B) (€) (D) (E) A

. __________________________________________________________________________________________________|
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16. A 4rea do quadrado grande é 100 cm?. Qual é a area da figura pintada?

10 cm

(A) 20 cm? (B) 25 cm? (C) 30 cm? (D) 35 cm? (E) 40 cm?

10 cm

17. O nimero 2022 tem exatamente trés algarismos iguais. Nesse ano, a tartaruga Eva vive pela terceira vez
num ano com essa mesma caracteristica, isto €, com exatamente trés algarismos iguais. Pelo menos quantos
anos Eva completard em 2022?

(A) 18 (B) 20 (C) 22 (D) 23 (E) 134
18. André quer acabar de numerar os circulos da figura de forma que em cada linha, em
cada coluna e em cada conjunto de quatro circulos conectados pelos segmentos
aparecam os numeros 1, 2, 3 e 4. Qual nimero devera ser escrito no circulo com o sinal
de interrogacao? %

19. Elisa tem quatro cachorros. Cada um deles pesa um numero inteiro de kg e ndo ha dois cachorros que
pesam igualmente. Os quatro cachorros juntos tém 60 kg. O segundo cachorro mais pesado tem 28 kg. Quanto
pesa o terceiro cachorro mais pesado?

(A)1 (B) 2 (©)3 (D)4 (E) qualquer um deles

(A) 2 kg (B)3 kg (C) 4 kg (D) 5 kg (E) 6 kg

20. Jessica escreve os sete numeros 3,4, 5, 6, 7, 8 e 9 nos circulos da figura, de modo que
as somas dos trés nimeros escritos em cada uma das linhas sejam iguais. Qual é a maior
soma que Jessica consegue obter?

(A) 16 (B) 18 (C) 20 (D) 22 (E) 28

Problemas de 5 pontos

21. Alguns copos iguais foram empilhados, como mostrado na figura. Uma pilha de 8 copos tem altura
de 42 cm e uma pilha de 2 copos tem altura de 18 cm. Qual é a altura de uma pilha de 6 copos?

(A) 22 cm (B) 24 cm (C) 28 cm (D)34cm (E) 40 cm

22. Na figura ao lado, cada animal representa um nimero inteiro

e, . . . . . . e N & o
positivo e animais diferentes representam inteiros diferentes. A * 5% A ﬁﬁj‘# , )
. . . . P b | e i sy :
soma dos dois niumeros inteiros de cada coluna estd indicada na N B i

figura. Qual é a maior soma possivel para os quatro inteiros da pri-

meira linha? > "b»-fj_:
'R W |5
3 7

15 11
(A) 18 (B) 19 (C)20 (D) 21 (E) 22
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23. Para abrir o cadeado, é
preciso considerar as quatro
pistas dadas. Qual é a senha do

cadeado? Um desses digitos Um desses digitos Dois desses digitos Toc;)s;s?es digitos
estd correto e esta esta correto, mas estdo corretos, mas estdo errados.
no lugar certo. esta no lugar errado.  no lugar errado.
(A) 604 (B) 082 (C) 640 (D) 042 (E) 046

24. Ana tem a peca ao lado. Qual das pegas abaixo é igual a pega de Ana?

(A) (B) @ (€) g (D) % (E)

25. Vagner escolhe quatro dos nimeros 2, 3, 4,5 e 6, e escreve um em cada + _ =
um dos quadrados ao lado, de modo que a igualdade esteja correta. Quantos
dos cinco numeros poderiam ser escritos no ultimo quadrado?

(A) 1 (B) 2 (€3 (D)4 (E) 5

26. As trés figuras ao lado mostram a vista do topo, da frente e da topo frente direita
direita de uma estrutura feita de cubos iguais. Qual é o maior nimero
possivel de cubos que podem ter sido utilizados para construir essa |
estrutura? | | | |

(A) 18 (B) 19 (C) 20 (D) 21 (E) 22

27. As quatro cidades A, B, C e D est3do localizadas ao longo de uma rodovia, nessa mesma ordem. A distancia
entre duas cidades vizinhas é sempre 10 km. H3 10 estudantes que moram na cidade A, 20 estudantes que
moram na cidade B, 30 que moram na cidade C e 40 que moram na cidade D. Os habitantes dessas cidades
decidiram construir uma escola em um ponto da rodovia, de maneira que a soma de todas as distancias
percorridas pelos estudantes para irem a escola fosse a menor possivel. Onde foi construida a escola?

(A)em A (B)emB (C) bem no meiodeBeC
(D)em C (E)em D

SIS
28. Qual das seguintes planificacdes NAO serve para produzir este sélido: ?

|
+

+| L] |=l=l+l ] |

| || e |I I-I-|-I-
(A) (8) LU

[ [ e
LN
1
+1]1]
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29. A expressdo KA+NG+ AR+ 0O é a adicdo de 4 nimeros ndo nulos de 2 digitos. Na express&o, letras dife-
rentes representam digitos diferentes e letras iguais representam digitos iguais. Qual é o menor valor da
soma?

(A) 100 (B) 106 (C) 108 (D) 112 (E) 114

30. Ao redor de uma mesa circular, sentam-se 30 pessoas. Algumas estdo usando chapéu. As pessoas que
usam chapéu sempre dizem a verdade, enquanto que as pessoas que ndao usam chapéu podem dizer a verdade
ou mentir. Cada pessoa faz a seguinte afirmacado: “Pelo menos um de meus vizinhos nao esta usando chapéu.”
Qual é o maior numero de pessoas que podem estar usando um chapéu?

(A)5 () 10 (C) 15 (D) 20 (E) 25

. __________________________________________________________________________________________________|
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KSF 2021 - Prova Nivel B

Problemas de 3 pontos

1. Erica tem 6 tijolos de mesmo tamanho: ‘ Ij ‘ U | Ij | D ‘ U | Ij

Qual dos sélidos a seguir ela pode fazer com esses 6 tijolos?

(A) (B) (€ (D) (E)

2. Em quantas posi¢des na figura ha duas maos es-
qguerdas em contato?

(A)1 (B) 2 ()3 (D)4 (E)5

3. No quadrado ao lado estdo escritos os algarismos de 1 a 9. Um ndmero é criadocomegando || 2 3

da estrela, seguindo a linha e escrevendo os digitos pelos quais passa a linha. Na _
figura a esquerda, temos um exemplo da linha que representa o nimero 42685. 4 5 6
Qual das linhas a seguir representa o maior nimero? 7 & 9
(A) (B) a\ (€) (D) (E)
4. Sofia quer escrever a palavra KENGU usando as letras tiradas das G
caixas ao lado. Ela pode tirar apenas uma letra de cada caixa. Qual letra N N N UE U
Sofia deve tirar da caixa de numero 4? E KU NG| | E

caixa 1 caixa 2 caixa 3 caixa4 caixa5
(A) K (B)E (C)N (D) G (E)U

5.Quandoas5 pegas% 2% bo %2 % 1% (% T ’5 forem encaixadas corretamente, o resultado serd

um retangulo com uma conta escrita nele. Fazendo a conta, qual serd o seu resultado?

(A) 22 (B) 32 (C) 41 (D) 122 (E) 203

. __________________________________________________________________________________________________|
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6. Uma fita métrica é enrolada num cilindro, conforme a figura. Qual é o numero que
deve aparecer no lugar marcado com o ponto de interrogagao? W
2
(A) 53 (B) 60 (C) 69 (D) 77 (E) 81 w

7. As 5 figuras no quadriculado sé podem ser movidas nas dire¢cdes
indicadas pelas setas. Qual dessas figuras pode ser movida para fora
do retangulo passando pela porta G?

(A)A (B)B (c)c (D) D (E)E

i -
ty

B“
D

la...
8. Carina quer pintar de verde as paredes de seu quarto, mas a tinta que comprou é muito escura e ela resolve

mistura-la com tinta branca. Ela tenta varias misturas. Qual das seguintes misturas vai produzir o verde mais
escuro?

(A) 1 parte de verde + 3 partes de branco. (B) 2 partes de verde + 6 partes de branco.
(C) 3 partes de verde + 9 partes de branco. (D) 4 partes de verde + 12 partes de branco.
(E) Todas elas terdo o mesmo tom de verde.

9. Maria tinha um pedago de papel. Ela dobrou o pedago exata-
mente ao meio. Depois ela dobrou esse pedago novamente ao

meio e obteve a forma B Quais das formas P, Q ou R ao

lado poderiam ter sido o pedaco de papel original de Maria? P Q R

(A) somente P (B) somente Q (C)somenteR (D)somente PouQ (E) qualquer uma das 3 formas

10. Nos quadrados abaixo foram tragados segmentos em seus interiores. Esses segmentos partem dos vértices
do quadrado ou dos pontos médios de outros segmentos. Em um deles, foi colorida uma regido correspon-

dente a% do quadrado maior. Qual é esse quadrado?

(A) (B) (€) (D) (E)
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Problemas de 4 pontos

11. O numero 5021972970 estd escrito numa folha de papel. Juliano quer cortar a folha 2 vezes para obter 3
numeros. Qual é a menor soma que ele pode obter ao somar esses 3 nUmeros?

(A) 3244 (B) 3444 (C) 5172 (D) 5217 (E) 5444

12. Marcelo consulta o mapa ao lado. Um passeio do ponto A até o zooldgico e o porto, A
voltando para A, tem 10 km de comprimento. Um passeio do ponto B ao parque e ao

zooldgico, voltando para B tem 12 km. Um passeio de C para o porto e o parque, vol-  Zoo
tando para C, tem 13 km. Um passeio do zoolégico para o parque e o porto e volta

para o zooldgico tem 15 km. Qual é o comprimento do menor percurso A—B—-C—A?

Porto

(A) 18 km (B) 20 km (C) 25 km (D) 35 km (E) 50 km

Parque C

13.Rosa quer andar ao longo de uma linha, comegando pela flecha de entrada __ \/__J \ | —
e terminando pela flecha da saida. Para isso ser possivel, é preciso completar _/
o percurso encaixando uma das pecgas abaixo. Entretanto, uma delas, se for
colocada, vai interromper a passagem. Qual é essa peca? a
L/
N

LA @ 1 CIANE o) LT Gl

14. O diagrama ao lado mostra 3 hexdgonos com niumeros em seus vértices,
alguns dos quais ndo aparecem. A soma dos 6 numeros ao redor de cada
hexagono é 30. Qual é o nimero que esta no vértice com o ponto de inter-
rogagao?

(A)3 (B)4 (C)5 (D)6 (E)7

15. 3 retangulos de mesma altura formam um retangulo maior, conforme a fi- C ? D
gura. Os nimeros dentro dos retdngulos indicam suas dreas em cm?.
Se AB =6 cm, qual é a distancia CD?

12 18 22
(A) 7cm (B) 7,5cm (C) 8 cm (D) 8,2cm (E) 8,5cm

A b6cm B

. __________________________________________________________________________________________________|
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16. Uma piramide de base triangular foi construida com 10 bolas idénticas: . Foi escrita em cada
bola uma das letras A, B, C, D ou E nas figuras a seguir, havendo 2 bolas com cada uma dessas letras. Essas
figuras mostram 3 vistas laterais da piramide. Qual é a letra que foi escrita na bola com um ponto de interro-
gacao?

CREFORNNO
@%QG @%@9 9%69
)B

(A) A (B (Qc (D)D (E)E

17. Raissa tem quatro fichas brancas e Vania tem quatro fichas cinzas, que elas usam para montar duas pilhas
de fichas. Para isso, elas colocam alternadamente suas fichas. Raissa foi a primeira a jogar. Qual par de pilhas
abaixo elas ndo poderdo criar?

18. O juiz perguntou aos 3 piratas quantas moedas e quantos dia-
mantes tinha seu amigo Barbacinza. Cada um dos 3 piratas deu
uma resposta verdadeira e uma resposta falsa. Suas respostas es-
tdo escritas no pedaco de papel ao lado. No total, quantas moedas
e diamantes tinha Barbacinza?

oedas € 6 diamantes.
ased diamantes.

e 7 diamantes.

(1) Eletem gm
(2) Eletem7? moed
(3) Eletem 7 moedas

(A) 11 (B) 12 (C) 13 (D) 14 (E) 15

19. Havia 20 magas e 20 peras numa caixa. Carla pegou ao acaso 20 frutas da caixa e Lucas pegou o resto. Qual
das afirmagdes a seguir é sempre verdadeira?

(A) Carla pegou pelo menos uma pera.

(B) Carla pegou quantidades iguais de peras e magas.

(C) Carla e Lucas pegaram a mesma quantidade de peras.
(D) Carla pegou tantas peras quantas Lucas pegou magas.
(E) Carla e Lucas pegaram a mesma quantidade de magas.

20. Numa linha férrea entre as cidades X e Y, os trens podem se encontrar, trafegando em sentidos contrarios,
apenas em um de seus trechos, no qual a linha é dupla. Os trens levam 180 minutos para ir de X a Y e 60
minutos para ir de Y a X, a velocidades constantes. Nessa linha, um trem pode partir de X no mesmo instante
em que um trem partir de Y, sem que colidam durante a viagem. Qual das figuras a seguir representa a linha?

(A) XO > & < & .Y
(B) X.—O . s - " 'Y
(€) X O,
(D) x* ¢ ¢ L O——,
(E) X. & < & O_.Y
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Problemas de 5 pontos

21. Ana, Beto, Carina, Dani e Ed estdo sentados ao redor de uma mesa redonda. Ana ndo esta ao lado de Beto,
Dani estd ao lado de Ed e Beto ndo estd ao lado de Dani. Quais sdo as duas pessoas que estdo sentadas ao lado
de Carina?

(A) Ana e Beto. (B) Betoe Dani. (C)DanieEd. (D)Ede Ana. (E)N3o é possivel saber com certeza.

22. O chefe da cantina deu para Mauro a receita que ele usa para suas
panquecas. Mauro tem 6 ovos, 400 g de farinha, meio litro de leite e 200
g de manteiga. Qual é a maior quantidade de panquecas que ele pode fa-
zer usando essa receita?

Ingredientes para 100 panquecas

25 ovos 4 L de leite

5 kg de farinha 1 kg de manteiga

(A) 6 (B) 8 (C) 10 (D) 12 (E) 15
23. A figura ao lado mostra 3 engrenagens com um dente preto cada uma. Qual das figuras

abaixo mostra a posicdo correta desses dentes pretos, depois que a menor engrenagem deu
uma volta inteira no sentido indicado?

(A) (B) () (D) (E)
24. Julia tem uma maca, uma laranja, uma pera e um figo. A maca e a laranja pesam tanto quanto a perae o
figo. A magd e a pera pesam menos que a laranja e o figo, e a pera e a laranja pesam menos que a magd e o

figo. Qual é a fruta que pesa mais?

(A) a maca (B) a laranja (C) ofigo (D) a pera (E) impossivel saber

25. Qual é o menor numero de quadrados coloridos que devem ser adicionados ao tabu-
leiro ao lado, de modo que o desenho criado, incluindo o tabuleiro, tenha exatamente 4
eixos de simetria?

(A) 1 (B)9 (C) 12 (D) 13 (E) 21

26. Meu irmao tem um cadeado para sua bicicleta. Esse cadeado pode ser aberto ou trancado "'"
com uma senha de 4 digitos de 0 a 9, repetidos ou ndo. Ele escolheu uma senha, fechou o [ﬂﬂﬁl
cadeado e girou cada um dos anéis no mesmo sentido a mesma quantidade de numeros,

obtendo a combinac¢do 6348. Qual das combinacdes abaixo NAO pode ser a senha do cadeado?
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maca tem uma garrafa média?
(A)3 (B) 6 (C)8 (D) 10 (E) 14 iee @ @ Uﬁ

RAAR AR

6 6eeee iii

27. Cada prateleira tem um total de 64 decilitros de suco de maca. As garrafas tém
3 tamanhos diferentes: grande, médio e pequeno. Quantos decilitros de suco de

28. Um cubo tem 7 cm de lado. Em cada uma de suas 6 faces, foram desenhadas as 2 diagonais em vermelho.
Esse cubo é cortado em cubinhos de lado 1 cm. Quantos desses cubinhos terdo pelo menos uma linha verme-
Ilha desenhada neles?

(A) 54 (B) 62 (C) 70 (D) 78 (E) 86

29. Num grupo de 10 elfos e trolls, cada um recebeu uma ficha numerada de 1 a 10, um numero diferente
para cada ficha. Foi perguntado a cada um deles qual era o nimero de sua ficha e suas respostas foram nu-
meros de 1 a 10. A soma dos nimeros dados nas respostas era 36. Cada elfo disse a verdade e cada troll disse
uma mentira. Qual é o menor nimero de trolls que poderia haver no grupo?

(A) 1 (B)3 (C) 4 (D)5 (E)7

30. Joana tem varios cartdes retangulares divididos em 4 casas com os dese-
nhos 0,% @, A, sendo um desenho para cada casa. Esses cartGes podem ser
colocados lado a lado somente quando aparecem os mesmos desenhos nas
casas adjacentes ao lado comum dos cartdes. Joana forma um retangulo com
9 cartdes, conforme a figura, onde ela ja colocou um cartdo. Qual dos cartGes
abaixo NAO sera usado por Joana, com certeza, para completar o seu retangulo?

A
]

ald

O | x O] e k| O O | %k
(ALl A (B) LA | x cLale D)LA @ (E)

eln!
e
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Canguru de Matematica Brasil — Prova Nivel B — 2020 @

3 pontos

1. Qual das pecas abaixo completa a figura ao lado?

(A)[j (B)E (C)B (D)E (E)Z

2. Amira estd caminhando de Atown para Betown e passa pelas cinco placas indicativas mostradas
abaixo. Entretanto, uma das placas estd errada. Qual delas?

[1
[1

(A) (B) (€) (D) (E)

3. O tabuleiro ao lado é formado por quadradinhos brancos e cinzas. Como esse tabu-
leiro ird aparecer se as cores de todos os quadradinhos forem invertidas?

(A) (B) (€) (D) (E)
4. Miriam deseja assar 24 bolinhos para sua festa de aniversario. Para fazer seis bolinhos sdo neces-
sarios dois ovos, que sdo vendidos em caixas com seis ovos. Quantas caixas de ovos Miriam precisara

comprar?

(A)1 (B) 2 (€3 (D)4 (E) 8

Como as duas reflexdes irdo aparecer?

(A)F|_ (B)FL (C)EI_ (D)ﬂ\_ (E)ﬂL
E F L L B

5. Flora reflete a letra F em relagao as duas linhas mostradas na figura: F
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6. Bia tem varias pecas de comprimento 5 e de comprimento 7, como essas: .......
Juntando e enfileirando essas pecas, Bia consegue obter pecas maiores com diferentes
comprimentos. Qual dos comprimentos a seguir ela NAO vai conseguir obter fazendo isso?

(A) 10 (B) 12 (C)13 (D) 14 (E) 15
7. Maria tem 10 folhas de papel. Ela corta algumas dessas folhas em cinco pedagos cada uma. Depois

disso, ela conta todos os pedacos e folhas que ndo cortou, num total de 22 pecgas. Quantas folhas ela
cortou?

(A) 2 (B)3 (€)6 (D)7 (E) 8
8. Cintia pinta cada uma das regides da figura de uma Unica cor: vermelho, azul
ou amarelo. Ela pinta as regides que se tocam com cores diferentes. Ela pinta a
regido mais externa de azul. No total, quantas regides Cintia pinta de azul?

(A) 2 (B)3 (C)4 (D)5 (E)6

9. Quatro cestas contém 1, 4, 6 e 9 macgas, respectivamente. Pelo menos quantas macas devem ser
transferidas entre as cestas, de modo que todas as cestas figuem com o mesmo nimero de magas?

(A)3 (B) 4 (€5 (D)6 (E)7
10. Um cachorro e um gato andam num parque ao longo do caminho «Q F
marcado pela linha preta grossa na figura que representa o parque. l PLE

O cachorro parte do ponto P e o gato, do ponto Q, exatamente no

A B
mesmo momento. O cachorro anda com o triplo da velocidade do
gato. Em qual ponto os dois se encontram? & < E
P D
(A)em A (B)em B (C)emC (D)em D (E)emE

4 pontos

11. Os circulos da figura devem ser numerados de 1 a 10. Os nimeros em
dois circulos vizinhos quaisquer devem ter a mesma soma que os outros
nuimeros escritos nos dois circulos diametralmente opostos. Alguns nime-
ros ja foram escritos. Qual nimero devera ser escrito no circulo com o
ponto de interrogacdo?

(A)3 (B) 4 (C)6 (D)7 (E)8
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12. Quando a morcego Elisa deixa a sua caverna, o relégio digital mostra 2:2l. Quando ela volta e
se pendura de cabeca para baixo, ela olha o relégio e vé novamente 202ll. Quanto tempo ela ficou
fora da caverna?

(A) 3h 28min (B) 3h 40min (C) 3h 42min (D) 4h 18min (E) 5h 42min

13. Um elfo e um trol se encontram e dizem exatamente a mesma coisa. O trol sempre mente e o
elfo sempre diz a verdade. Qual das sentencas a seguir poderia ser o que eles disseram?

(A) Eu estou dizendo a verdade. (B) Vocé esta dizendo a verdade.
(C) N6s dois estamos dizendo a verdade. (D) Eu sempre minto.
(E) Um, e somente um de nos, esta dizendo a verdade.

14. Maria tem exatamente 10 cubos brancos, 9 cubos cinza-claros e 8 cubos cinza-escuros, todos do
mesmo tamanho. Ela cola todos esses cubos para formar um cubo maior. Qual dos cubos abaixo é
aquele que ela fez?

(A) ﬁ (B) ﬁ (€) @ (D) @ (E) @

15. As figuras a seguir mostram cinco caminhos, indicados pelas linhas mais grossas, entre os pontos
X e Y. Qual desses caminhos é o mais curto?

X

EORCBCIRIIIC

16. Papai canguru vive com seus trés filhos, e nas decisdes da familia todos os quatro membros
votam. O numero de votos de cada membro é igual a sua idade. O pai tem 36 anos e os filhos tém,
respectivamente, 13, 6 e 4 anos. Portanto, agora, o pai sempre vence. Quantos anos faltam para os
filhos terem a certeza de que irdo vencer na tomada de decisdo, se estes concordarem entre si?

<

(A)5 (B) 6 ()7 (D) 13 (E) 14

[

17. George tem duas pecas de arame iguais a esta: Qual das formas a seguir ele ndo pode
obter juntando duas pecas?

L |
-

(A) (B) (C) (D) (E)
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18. Amélia cola esses seis adesivos nas faces de um cubo: Z\ ‘@ﬁ%% A figura

mostra esse cubo em duas posicoes diferentes. Qual adesivo esta na face
oposta a face que tem o rato?

(A) (B)Cg (C) (D)g%9 (E)%

19. O diagrama ao lado representa as relacdes de amizade das garotas Ana,
Beatriz, Claudia, Diana, Elisabete e Flora. Cada numero representa uma
garota e cada linha ligando dois nimeros representa a amizade entre essas
duas garotas. Claudia, Diana e Flora tém quatro amigas cada uma. Beatriz
é amiga somente de Cldudia e Diana. Qual é o niumero que representa
Flora?

(A) 2 (B)3 (C)4 (D)5 (E) 6

20. Maria coloca a mesma quantidade de agua em trés vasos retangulares
de vidro . Vistos de frente, esses trés vasos parecem ter o mesmo tamanho,
mas os niveis de agua sdo diferentes. Qual das imagens a seguir representa
os trés vasos, quando vistos de cima? 1 1 m

(A) I B) I ©)

(D)

I II

(E)

I I

5 pontos

21. Trés quadrados sdo desenhados dentro do quadrado maior, como mostrado
ao lado. Qual é o comprimento da linha indicada pelo ponto de interrogacdo, em
cm? 1
22 cm
(A) 17 (B) 17,5 (C) 18 (D) 18,5 (E) 19 ? [15em

28 cm

. __________________________________________________________________________________________________|
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22. Como se parece o objeto ao lado quando olhado de cima? Z’_‘

.f/'\

(B) (C) \mf (D) M
/- {l \
w’7 A\Vavs \m

23. Nove fichas sdo pretas de um lado e brancas do outro lado, e inicialmente foram colocadas assim:

. . . . O O O O O Em cada movimento, vocé deve virar trés fichas. Qual é o

menor nimero de movimentos necessarios para vocé obter uma fileira com todas as fichas de mesma
cor?

o0

(A)1 (B) 2 (€3 (D)4 (E)5

24. Qual conjunto de pesos abaixo equilibra a terceira balanca, na fi-

L]
gura ao lado? Aﬁ OO

AANAANL] g AAAD o AOOO FID|_| /@/\

o ALLLT] OO A

25. Dez pessoas pedem um sorvete para cada uma. Para a massa, elas

pedem quatro de baunilha, trés de chocolate, dois de limdo e um de ‘ ‘
manga. Para a cobertura, elas pedem quatro guarda-chuvas, trés Aﬁéﬁ ‘

cerejas, dois wafers e uma pastilha de chocolate, uma para cada

sorvete. Como elas ndo querem dois sorvetes iguais, qual das combinac¢des a seguir NAO é possivel?

(A) Chocolate com cereja. (B) Manga com guarda-chuva. (C) Baunilha com guarda-chuva.
(D) Limdo com wafer. (E) Baunilha e pastilha de chocolate.

26. Dizemos que um numero de trés algarismos é gentil se o algarismo do meio é maior do que a
soma dos outros dois algarismos. Qual é a maior quantidade possivel de numeros gentis consecuti-
vos?

(A)5 (B) 6 (c)7 (D) 8 (E)9

. __________________________________________________________________________________________________|
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27. Mario tem que jogar 15 partidas num torneio de xadrez. Ele estd num ponto em que ele venceu
metade das partidas que jogou, perdeu um tergo das partidas que jogou e empatou em duas delas.
Quantas partidas Mario ainda precisa jogar?

(A) 2 (B)3 (C) 4 (D)5 (E) 6

28. Vania tem uma folha de papel dividida em nove quadra-
dos iguais. Ela quer dobrar a folha como indicado na figura, ( g M
inicialmente com dobras horizontais e depois com dobras —

verticais, até deixar o quadrado cinza no topo das camadas.
Vania quer escrever os numeros de 1 a 9, um em cada quadrado, de modo que esses nimeros este-
jam em ordem crescente, comecando com o niumero 1 no topo, depois de feitas as dobras acima. Na

folha aberta, indicada ao lado, quais nUmeros ela deve escrever no lugar de a, 112
bec?
c
(A)a=6,b=4,c=8 (B)a=4,b=6,c=8 (C)a=5b=7,c=9 b

(D) a=4,b=5,c=7 (E)a=6,b=4,c=7

29. Dirce constrdi uma piramide com bolas. A base da piramide tem nove bolas: \)\)J A
camada do meio tem quatro bolas e o topo tem uma Unica bola. Dirce usou um

pingo de cola para cada ponto de contato entre duas bolas. Quantos pingos de cola
ela usou?

(A) 20 (B) 24 (C) 28 (D) 32 (E) 36

30. A figura mostra um mapa com algumas ilhas e como elas fim
estdo conectadas por pontes. Um navegador deseja passar —9—8—9—

por cada uma das ilhas exatamente uma vez. Ele comeca | | I | N
pela ilha indicada pela palavra inicio e deseja terminar na | | a2 |

ilha indicada pela palavra fim. Ele acaba de chegar na ilha —t —+— — o) L
preta no centro do mapa. Em qual direcdo ele deve ir agora | | |

para ser capaz de completar a sua rota? |_ | - S

inicio
(A) Para o Norte. (B) Para o Leste. (C) Para o Sul.

(D) Para o Oeste. (E) Nado sera possivel ele encontrar a rota que deseja.

. __________________________________________________________________________________________________|
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Canguru de Matematica Brasil - 2019 - B

3 pontos

1. Ao lado temos o gato que Janaina comegou a desenhar. Depois ela terminou seu desenho.
Qual das figuras abaixo pode ser o desenho de Janaina?

(A) (B) (©) (D) (E)

2. O povo maia escrevia 0s nimeros usando bolinhas e barras. Uma bolinha vale 1 e uma barra vale 5. Como é
gue eles escreviam o numero 17?

® PSP 0000 o0
. e—— e— e —— ]
(A) —— (B) © (D) e— (E) n—
3. O reldgio digital ao lado indica que séo 20 horas e 19 minutos. Qual sera o préximo M
horario que o reldgio ira indicar com os mesmos digitos? e U: ‘ 9

(AE)B=9 | (99‘8 | (9& 9 (DE)& I (nEE)' 09

4. Ha 14 meninas e 12 meninos numa classe. Se metade dessas criangas sair para um passeio, pelos menos
guantas delas serdo meninas?

(A)1 (B) 2 ©3 (D) 4 (E)6

5. A soma dos pontos em faces opostas de um dado comum é 7. Qual das figuras a seguir representa um dado
comum?

(A) (8) ©) (D) E)

6. Qual das figuras geométricas a seguir ndo aparece no desenho a direita?

(A) A (B) (C) : (D) O (E)Q

triangulo quadrado hexagono octdégono dodecéagono
regular regular regular
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7. Laura quer pintar um quadrado 2x2 da figura . Quantas possibilidades existem?
(A)5 (B) 6 <7 (D)8 (E)9

8. As faces de um dado diferente sdo numeradas com 0s seis menores nimeros naturais impares. Antonio
lanca esse dado trés vezes e soma os resultados. Qual nimero a seguir ndo pode ser essa soma?

(A) 3 (B) 19 (C) 20 (D) 21 (E) 29

9. A soma das idades de um grupo de cangurus é 36 anos. Daqui a dois anos, a soma dessas idades sera 60
anos. Quantos cangurus hé no grupo?

(A) 10 (B) 12 (C) 15 (D) 20 (E) 24

10. Miguel guer pintar os blocos abaixo, feitos com cubos iguais. Suas bases tém oito cubos. Qual dos blocos
precisara de mais tinta para ser pintado?

(A) ﬁ (B)@ (C)@ (D)@ (E)@

4 pontos
11. Ndmeros de trés algarismos foram escritos em trés cartdes, conforme a figura.
Dois algarismos ndo sdo visiveis. Sabe-se que a soma dos trés nimeros é 826. Qual m
é a soma dos dois algarismos que estdo escondidos?
‘ i

12. Quico, o sapo, normalmente come 5 besouros por dia. Quando esta com muita fome, ele come 10 besouros
por dia. Quico comeu 60 besouros em 9 dias. Em quantos desses dias ele estava com muita fome?

(A) 7 (B) 8 (C)9 (D) 10 (E) 11

(A1 (B) 2 ©)3 (D) 6 (E)9

13. Lia brinca com o metro de carpinteiro de seu pai, com dez segmentos, mos- . 4 .

trado na figura. Qual das formas abaixo ndo pode ser feita com esse metro? .
(A) (B) (C) Rt (D) (E)
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14. Cinco quadrados iguais foram divididos em quadrados menores. Qual desses quadrados tem a maior area
em preto?

(A) H (B) E ©) ﬁ (D) E (E) @

15. Um triangulo grande foi dividido em triangulos equilateros menores, como na figura.
O lado do tridngulo cinza mede 1m. Qual é o perimetro do tridngulo grande?

(A) 15 m (B) 17 m (C) 18 m (D) 20 m (E)21'm

—

1m
16. No jardim de uma bruxa ha cachorros, gatos e ratos, num total de 30 animais. A bruxa transforma 6 ca-
chorros em 6 gatos e depois 5 gatos em 5 ratos. Agora, 0 jardim tem nUmeros iguais de cachorros, gatos e
ratos. Quantos gatos havia antes das transformac6es?

(A) 4 (B)5 ©9 (D) 10 (E)11
17. Usando blocos de dimens@es 1cmxlcmx2cm, Jlia constroi
torres como na figura. Qual € a altura de uma torre que ela constroi ﬁ

dessa mesma maneira com 28 blocos? ﬁ |j‘B’|J_'| |j"t|‘|j‘t| tﬂj_tﬂfﬂj

(A)9cm (B) 11 cm (C)12cm (D) 14 cm (E) 17 cm

18. Bruna dobrou uma folha de papel quadrada duas i W

vezes e depois cortou essa folha dobrada duas vezes, 3

conforme indicado na figura. Quantos pedagos de —_— | S Yy
papel Bruna obteve? =3
(A) 6 (B) 8 ©)9 (D) 12 (E) 16

19. Alex, Bob e Carlos caminham todos os dias. Se Alex ndo usa boné, entdo Bob usa boné. Se Bob ndo usa
boné, entdo Carlos usa boné. Hoje Bob ndo esta usando boné. Quem esta usando boné?

(A) Os dois, Alex e Carlos.  (B) Somente Alex. (C) Somente Carlos.
(D) Nem Alex, nem Carlos. (E) Impossivel saber.

20. O cubo ao lado tem um ndmero inteiro positivo escrito em cada uma de suas faces. Os 7
produtos dos dois nimeros em faces opostas sdo todos iguais. Qual é a menor soma possivel

dos seis nimeros escritos nas faces do cubo? 1 5
(A) 36 (B) 37 (C)41 (D) 44 (E) 60
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5 pontos

21. Uma formiga gostaria de caminhar sobre uma linha desenhada na superficie de um cubo e retornar ao pon-

to de partida. Em qual das planificaces de um cubo a seguir a linha desenhada torna possivel esse passeio da

formiga?

J : \ \\
| [ SN N

@ L o 3 o W e WM

N
C

A

™\
\J

(A)

22. Seis bolas pretas iguais e trés bolas brancas iguais sdo

colocadas numa balanga que se equilibra nas duas situacdes \—*—/ % % \m

mostradas na figura. Quanto pesam as nove bolas juntas?

\e080/ \gp/
(A)100g (B)99g (C)9%g (D)9%g (E)90¢g ﬁ

23. Roberto fez as cinco afirmagdes a seguir. Somente uma delas é falsa. Qual?

(A) Meu filho Bruno tem 3 irmas.
(B) Minha filha Ana tem 2 irmaos.
(C) Minha filha Ana tem 2 irmas.
(D) Meu filho Bruno tem 2 irméaos.
(E) Eu tenho 5 filhos.

24. Benjamim escreve um nUmero inteiro no primeiro
circulo e depois preenche os demais circulos efetuando EOEOEOEOEO
as operag0es indicadas.

Quantos dos seis numeros escritos nos circulos sdo divisiveis por 3?

(A) Exatamente um. (B) Um ou dois. (C) Exatamente dois. (D) Dois ou trés. (E) Trés ou quatro.

25. Juquinha dobrou o cartdo ao lado para obter uma caixa 2x1x1. Qual das figuras
abaixo NAO representa essa caixa?

-~ .an N 0 05

26. Emilia tirou selfies com seus oito primos. Cada um desses oito primos estd em duas ou trés fotos. Em cada
foto aparecem exatamente cinco primos. Quantos selfies Emilia tirou com seus primos?

(A)3 (B) 4 €)5 (D) 6 (E)7
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27. Jane e Vera estdo atirando bolas em duas pirdmides iguais
com 15 latas cada. Jane derrubou 6 latas num total de 25 pon-
tos e Vera derrubou 4 latas. Quantos pontos Vera conseguiu

fazer?

(A) 22 (B) 23 (C) 25

28. Os digitos do meu reldgio digital séo compostos de no maximo 7
segmentos, conforme figura ao lado. Entretanto, o reldgio estd com
um defeito: nos quatro blocos de 7 segmentos, exatamente 0s mes-

mos dois segmentos nao funcionam.

Neste exato momento, meu rel6gio estad mostrando:

depois da jogada

Sendo assim, 0 que o ira aparecer no rel6gio daqui a 3 horas e 45 minutos?

g o

(A) (B) ©)

de Jane de Vera
(D) 26 (E) 28
T v o
UICj—jDIDj
: _.I ||
Z3 1
l_ || l— -_ |~ _l l.— | |
ot | R S B i s | | I bt
(D) (E)

29. Lina monta um cubo 4x4x4usando cubinhos 1x1x1, 32 brancos e 32 pretos. Ela arranja os cubinhos de
tal forma que a parte branca da superficie do cubo é a maior possivel. Qual é a fracdo dessa parte branca em

relacdo a superficie total do cubo?

1 1 2

(D)

3
4

3
® 3

30. José tem duas maquinas: uma que troca uma ficha branca por quatro fichas vermelhas e outra que troca
uma ficha vermelha por trés fichas brancas. José tem quatro fichas brancas. Depois de 11 trocas, ele ficou com

31 fichas. Quantas dessas fichas sdo vermelhas?

(A) 21 (B) 17 (C) 11

(D)

27

(E) 14

Canguru de Matematica Brasil — 2019 — Nivel B — Todos os direitos reservados

Pagina 5




CANGURU DE MATEMATICA BRASIL — NiVEL B - 2018

Problemas de 3 pontos

dos. Quando uma flecha atinge um bal3o, ele estoura e a fle-
cha continua voando do mesmo jeito. Quantos balGes ndo se-
rdo estourados?

(A) 2 (B)3 (C) 4 (D)5 (E) 6

2. Os objetos ao lado estdo sobre uma mesa. Qual das figuras abaixo representa o que
uma pessoa ira ver se olhar esses objetos de cima?

|| | |
O O O O O

(A) (B) () (D) (E)

3. Diana atirou duas flechas em um alvo e conseguiu fazer 14
pontos. Na segunda vez, ela atirou duas flechas e conseguiu
fazer 16 pontos. Quantos pontos ela conseguiu fazer na ter-
ceiravez?

14 pntos 16 pontos ?
(A) 17 (B) 18 (C) 19 (D) 20 (E) 22

4. Uma calgada é dividida em quadrados iguais. Dois caracdis, um A B C D
rapido e um lento, partem ao mesmo tempo do vértice S, em dire-
¢Oes diferentes, com velocidades de 2 metros por hora e 1 metro 1m/hT
por hora, respectivamente. Eles se deslocam sobre o perimetro da ) e E
calgada, até se encontrarem pela primeira vez. Em que ponto isto
ird ocorrer?

(A) A (B)B (c)c (D)D (E)E

5. Alice fez uma subtracdo com nimeros de dois algarismos. Depois, co-
. . 0 . Ve -_
briu dois algarismos, conforme mostrado na figura. Qual é a soma dos 3 — -
l

dois algarismos que foram cobertos?

(A) 8 (B) 9 (C) 12 (D) 13 (E) 15
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6. Uma estrela é composta de quatro tridngulos equilateros e um quadrado. O peri-
metro do quadrado é 36 cm. Qual é o perimetro da estrela?

(A) 72 cm (B) 90 cm (C) 104 cm (D) 120 cm (E) 144 cm

7. Na figura ao lado, temos o calendario de um certo més. Mas alguém der-
ramou tinta sobre o mesmo, cobrindo a maior parte das datas. Nesse més,
em que dia da semana cai o dia 25?

(A) 22 feira (B) 42 feira (C) 52 feira (D) sabado (E) domingo

8. No maximo, quantas vezes teremos que langar um dado para obter o mesmo resultado?

(A)5 (B)6 (c)7 (D) 8 (E)9

9. Na figura ha trés quadrados. O menor deles tem lado de medida 6 cm. Qual 2cm
€ a medida do lado do maior quadrado?

2cm

(A) 8 cm (B) 10 cm (C)12 cm (D) 14 cm (E) 16 cm

10. Oito lampadas se conectam conforme mostrado na figura ao lado. Inicial-
mente, todas as ldmpadas estdo apagadas. Quando uma lampada é tocada, ela e
todas as lampadas a ela conectadas diretamente se acendem. Pelo menos quantas
lampadas devem ser tocadas para que todas elas se acendam?

(A)2 (B)3 (€4 (D)5 (E) 6

Problemas de 4 pontos

11. Em qual quadrado na figura ao lado a razdo entre
a area da parte preta e a drea do quadrado é a
maior?

A G D
(A) A (B)B (C)C (D) D (E) S3o todas iguais
12. As cinco manchas escondem os numeros 1, 2, 3, 4 ou 5, de modo que 7
os calculos indicados por cada uma das duas setas sejam corretos. Qual é -+ i} —
0 numero coberto pela mancha com uma estrela? % % = 8

y -
(A) 1 (B) 2 (€3 (D) 4 (E)5 \\i?/
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13. Nove carros chegam a um cruzamento, onde alguns seguem em frente e
outros vao virar, conforme indicado pelas setas. Qual das figuras a seguir
mostra os nove carros, apds terem passado o cruzamento?

(A) (B) (Q)

‘ED 10 -

(] B
= | OO0
RN |
U |
| I
D‘ ‘ | I
(D) (E)
! !
|0 | O
L e B o
| (J ) | (. .
| |
b 1
| L
DI I
14. Um ledo estd atras de uma das trés portas ao lado. Das sentencas O~|95° 0O ledo DO',S
escritas em cada porta, somente uma é verdadeira. O ledo estd atras de naol esta m,a's,
| t 5 esta atras tres e
qual porta* atras desta igual
. desta porta. a
(A) 1 (B) 2 (C)3 (D) Pode estar atras de porta. cinco.

qualquer porta. Porta | Porta 2 Porta 3

(E) S6 ndo pode estar atras da porta 3.

15. Duas meninas, Ana e Bia, e trés meninos, Claudio, Dario e Eldi, brincam com uma bola. Quando uma me-
nina tem a bola, ela a atira para a outra menina ou para um menino. Quando um menino tem a bola, ele a
atira para outro menino, exceto para o menino que lhe jogou a bola. Ana comeca o jogo atirando a bola para
Claudio. Quem ird fazer o quinto langamento da bola?

(A) Claudio (B) Ana (C) Dario (D) Bia (E) Eldi

16. Emilia quer escrever um numero em cada casa triangular do diagrama ao lado, tendo ja
escrito dois deles. A soma dos niumeros em duas casas com um lado comum deve ser a
mesma para todos os pares de casas com um lado comum. Qual serd a soma dos niumeros
escritos em todas as casas?

(A) 18 (B) 19 (C) 20 (D) 21 (E) 22

17. Na segunda-feira de manha Alexandra compartilhou uma foto com cinco amigos. Durante varios dias, to-
dos que receberam a foto mandaram a mesma no dia seguinte para dois amigos que ainda nao a tinham visto.
Em que dia o niumero de pessoas a ver a foto se tornou maior do que 1007?

(A) quarta-feira (B) quinta-feira (C) sexta-feira (D) sdbado (E) domingo
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18. As faces de um cubo foram pintadas de preto, branco ou cinza, e faces opostas ficaram com cores diferen-
tes. Qual das planificagdes a seguir NAO é possivel para esse cubo?

_ |

(A) (B) (€ (D) (E)

19. Na adigdo ao lado, as letras A, B, C e D representam algarismos. Qual é o algarismo repre- ABC
sentado pela letra B? "
CBA
(A)O (B)2 (C)4 (D)5 (E)6 DDDD
20. Num tabuleiro 4 x4, pousam quatro joaninhas, uma 0 0
em cada casa. Uma delas adormece e ndo se movimenta. |0 0 |0
As outras trés, sempre que ouvem um apito, movem-se 0[0 o) 0 0 0 8 0 0 9
para uma casa vizinha desocupada. Elas podem se mover
para a direita, esquerda, para cima ou para baixo, mas posicdo inicial posicdo apds  posi¢do apds posicdo apds
’ ’ ’ 19 . 20 Z 39 =
nunca voltam para a casa onde estavam anteriormente. apito apito apito
Qual das figuras a seguir pode representar a posi¢ao das joaninhas apds o quarto apito?
0 0 0 0 0
0] 0] O] 10 0|0
0|0 0|0[0 (] (]
(A) (8) () 0 (D) (E) o

Problemas de 5 pontos

21. Dados os numeros 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, Maria escolheu trés niumeros diferentes cuja soma é oito e Joana
escolheu trés numeros diferentes cuja soma é sete. Quantos niumeros iguais as duas escolheram?

(A) nenhum (B) um (C) dois (D) trés (E) impossivel saber

22. A soma das idades de Catia e sua mde é 36 e a soma das idades de sua m3e e sua avo é 81. Quando Catia
nasceu, sua avd tinha quantos anos?

(A) 28 (B) 38 (C) 45 (D) 53 (E) 56

23. Se A, B, C sdo algarismos diferentes, entdo o maior nimero possivel de seis algarismos, escrito com trés
algarismos A, dois B e um C ndo pode ser igual a

(A) AAABBC (B) CAAABB (C) BBAAAC (D) AAABCB (E) AAACBB

24. Nina quer juntar os numeros 2, 3, 4,..., 10 em varios grupos, de modo que a soma dos nimeros em cada
um dos grupos seja sempre a mesma. No maximo, quantos grupos ela vai conseguir fazer?

(A) 2 (B)3 (C) 4 (D)5 (E) 6
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25. Pedro serrou uma ripa de madeira de 8 cm de largura em 9 partes retangulares, sendo
uma delas um quadrado. Em seguida ele juntou todas as pegas, formando o quadrado mos-
trado na figura. Qual era o comprimento da ripa, em centimetros?

(A) 150 (B) 168 (C) 196 (D) 200 (E) 232

26. As bolas pesam 30g, 50g, 50g, 50g
e 80g. Qual bola pesa 30g?

(A) A (B) B (c)c (D) D (E)E

27. O tabuleiro 5x5 ao lado deve ser preenchido com 0 ou 1 em cada casa, de modo que
todo quadrado 2x2 do tabuleiro contenha exatamente trés nimeros iguais. Qual é o maior
valor possivel da soma de todos os numeros escritos no tabuleiro?

(A) 18 (B) 19 (C) 20 (D) 21 (E) 22

28. A formiguinha Ana parte do ponto A de uma piramide e anda ao longo de
suas arestas até retornar ao ponto A, sem passar pela mesma aresta duas ve-
zes. A 0—>1—>AeA—->U—E—I|— Asdo dois caminhos diferentes. Ob-
serve tambémque A—>0—>/—>AeA—>/—>0— A sdocaminhos diferentes.
Ana pode fazer quantos caminhos diferentes?

(A) 8 (B) 12 (C) 16 (D) 24 (E) 32

29. Ha oito pegas de domind sobre uma mesa e uma delas esta parcialmente
coberta por outra, como mostrado na figura. Essas oito pegas podem ser
colocadas sobre um tabuleiro 4 x4, de modo que o nimero de pontos em
cada linha e cada coluna seja sempre o mesmo. Quantos pontos tem a parte
coberta da peca de domind na figura?

(A)1 (B) 2 (€)3 (D) 4 (E)5

30. Mariana queria escrever os numeros 3, 4, 5, 6, 7, 8 e 9 nos sete circulos da figura, de
modo que as somas de trés niumeros alinhados fossem iguais. Mariana viu que isso poderia
ser feito de varias maneiras e ela fez todas elas. Qual é a soma de todos os nimeros que
ela escreveu no circulo com o ponto de interrogacao?

(A) 3 (B) 6 (C)9 (D) 12 (E) 18
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Canguru de Matematica Brasil - 2017 - Prova Nivel B

Problemas de 3 pontos

1. Na figura a direita, quatro cartes estdo alinhados. Qual disposicdo de cartdes 21 0 1 7
abaixo ndo pode ser obtida dessa linha com uma Unica troca de posicdo de dois
cartdes?

o710 (o[ 2][] [[o][2]7] o]l
(A) (B) (C) (D)
21071

(E)

2. Uma mosca tem seis pernas e uma aranha tem oito pernas. Se juntarmos trés moscas e duas aranhas, o
numero total de pernas serd igual ao nimero de pernas de nove galinhas mais o nimero de pernas de quan-
tos gatos?

(A) 2 (B)3 (C) 4 (D)5 (E)6

3. Alice tem quatro pecas iguais a esta I:I:I:l Qual montagem ela ndo sera capaz de fazer usando essas
quatro pegas?

(A) | (8) o]

oy L] e

4. Catia sabe que 1111x1111=1234321. Quanto vale 1111x22227?
(A) 3456543 (B) 2468642 (C) 2234322 (D) 2345432 (E) 4321234

5. Num certo lugar ha 10 ilhas e 12 pontes. Todas as pontes estdo abertas ao
trafego neste momento. Qual é o menor nimero de pontes que devem ser fe- <

chadas de forma que seja impossivel ir de A para B ou de B para A? a‘
9 P

(A) 1 (8)2 (03 (D)4 ()5 St a
C
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6. Teca, Tica e Tuca sairam para passear, com Teca na frente, Tica no meio e Tuca atras. Teca pesa 500 kg
mais do que Tica e Tica pesa 1000 kg menos do que Tuca. Qual das figuras a seguir mostra Teca, Tica e Tuca
na ordem correta?

(A)QizgjggﬁiFQCS;i;:::;? (B)@§:§Q;§}:;?Q;j§;::;? (C)Q;j;;::;§Q22;:;;‘§:E
R = PN, S B

7. Um dado tem ndmeros escritos em suas faces, sendo a soma dos nimeros nas faces opostas sempre a
mesma. Cinco desses nimeros sdo 5, 6,9, 11 e 14. Qual é o sexto numero?

(A) 4 (B) 7 (€) 8 (D) 13 (E) 15

8. Maria quer colorir as casas do quadriculado de modo que um tergo de todas as
casas sejam azuis e metade de todas as casas sejam amarelas. O resto deve ser de
casas vermelhas. Quantas casas serdo pintadas de vermelho?

(A)1 (B) 2 (€3 (D)4 (E)5

9. Enquanto Messi resolve dois problemas na prova do Canguru, Neymar consegue resolver trés problemas.
Os dois juntos conseguiram resolver 30 problemas até o final da prova. Neymar resolveu quantos problemas
mais do que Messi?

(A)5 (B)6 Q7 (D)8 (E)9
10. Bruna dobrou uma folha de papel e fez exatamente um furo no papel ainda dobrado. Ao .
abrir a folha, ela observou o que esta representado na figura a direita. Qual das figuras abaixo °
mostra nas linhas tracejadas como ela dobrou o papel? o

O
(A) £ A (B) (€) ' (D) b (E) L
Problemas de 4 pontos

fa It dupl

11. Uma loja vende sofds, poltronas duplas e poltronas *o poTrona cup poltrona
feitas de pecas modulares iguais, conforme mostrado na
figura. Incluindo os bracos, a largura do sofd € 220 cm e a
da poltrona dupla é 160 cm. Qual é largura da poltrona? 220 cm 160 cm
(A) 60 cm (B) 80 cm (C) 90 cm (D) 100 cm (E) 120 cm

12. O ndmero de 31 algarismos 1234567891011121314151617181920 foi obtido escrevendo-se os numeros
inteiros de 1 a 20. Ant6nio apagou 24 desses algarismos de modo que o nimero formado com os algarismos
restantes, na mesma ordem, é o maior possivel. Que nimero ele obteve?

(A) 9781920 (B) 9567892 (C) 9671819 (D) 9912345 (E) 9818192
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13. Cada uma das chaves dos cadeados a esquerda en- a )

contra-se ao lado. Os nimeros nas chaves correspon-

dem as letras nos cadeados. Qual é o nimero da chave {‘.
de baixo? @

ABD| |AHD| [HAB ““O
(A) 284 (B) 282 (C) 382 (D) 823 (E) 824
14. Maria colou varios cubinhos de 1 cm de lado e montou a estrutura ao lado.
Ela quer guardar esse objeto numa das caixas abaixo, com as faces dos cubinhos

paralelas as faces da caixa, cujas medidas sdo dadas em centimetros. Qual é a
caixa de menor volume que ela pode usar?

(A) 3x4x5 (B) 3x3x%5 (C) 3x3x4 (D) 4x4x4 (E) 4x4x5

15. Quando somamos os numeros em cada linha e em cada coluna de um quadriculado, ob-
temos os resultados indicados na figura. Qual das afirmagbGes a seguir é verdadeira?

B—

[4)
C
(A) a=d (B) b=c () a>d (D) a<d (E) c>b %

16. Pedro foi fazer caminhadas numa montanha. Ele comegou na segunda-feira e terminou na sexta-feira da
mesma semana. A cada dia ele andou dois quildometros a mais do que no dia anterior. Terminada a jornada,
Pedro verificou ter andado 70 quilémetros. Quantos quildmetros ele andou na quinta-feira?

(A) 12 km (B) 13 km (C) 14 km (D) 15 km (E) 16 km
17. Ao lado, para cada par de triangulos com um lado
comum, ha uma reflexdo (espelhamento) do desenho do %

canguru. No tridngulo cinza, como aparece a imagem do &@
canguru? E
) (C) E)

(A) (B (D) (

18. Rafael tem trés quadrados parcialmente sobrepostos, de forma que um vértice do
guadrado do meio esta no centro do quadrado menor e um vértice do quadrado maior
estd no centro do quadrado do meio, como na figura. Os lados desses quadrados me-
dem, respectivamente, 2 cm, 4 cm e 6 cm. As regides sobrepostas sdo quadradas. Qual
é a drea de toda a regido cinzenta?

(A) 6 cm? (B) 16 cm? (C) 27 cm? (D) 32 cm? (E) 51 cm?

19. Numa partida de handebol, quatro jogadores fizeram quantidades diferentes de gols. Entre eles, Miguel
foi 0 que menos gols fez e os outros trés fizeram, juntos, 20 gols. No maximo, quantos gols fez Miguel?

(A) 2 (B)3 (€4 (D)5 (E) 6
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20. Bdris tem uma quantia de dinheiro numa caixa e trés varinhas magicas que so
podem ser usadas uma vez cada uma. A primeira aumenta um real, a segunda subtrai
um real e a terceira dobra a quantia em dinheiro que estd na caixa. Em que ordem
ele deve utilizar as trés varinhas magicas para aumentar ao maximo a quantia inicial
de dinheiro?

NN

Problemas de 5 pontos

21. Uma barra é formada por trés cubinhos de lado 1, sendo dois cinzentos e um branco e esta ﬂ
representada na figura ao lado. Qual dos blocos retangulares abaixo pode ser construido com
nove barras iguais a essa?

(A)@ (B)@ (C)@ (D)@ (E)@

22. Os numeros 1, 2, 3, 4 e 5 devem ser escritos no diagrama ao lado, da seguinte maneira: | ‘
qualguer um tem que ser maior do que o vizinho acima ou a esquerda. De quantas maneiras
diferentes o diagrama pode ser preenchido? —

(A)3 (B) 4 (C)5 (D)6 (E)8

23. Oito cangurus estdo em fila,
conforme a ilustragdo. Num ﬁ E @, § ﬁ E i §
dado momento, dois cangurus vizinhos que estdo olhando um para o outro trocam de posi¢cdao, sem mudar a

direcdo do olhar. Em seguida, outros dois cangurus na mesma situa¢do repetem a troca, e assim sucessiva-
mente, até que ndo seja mais possivel repetir o movimento. Quantas trocas serao possiveis?

(A) 2 (B) 10 (C) 12 (D) 13 (E) 16
24. Monica precisa escolher cinco nimeros distintos de tal forma que multiplicando alguns deles por dois e
os restantes por trés, a quantidade de produtos diferentes seja a menor possivel. Neste caso, quantos pro-

dutos diferentes ela ira obter?

(A)1 (B) 2 (€3 (D)4 (E)5

25. O piso de uma sala quadrada compde-se de ladrilhos triangulares e quadrados em
cinza ou branco. Qual é o menor nimero de ladrilhos cinzentos que devem ser troca-
dos de posicdo com um ladrilho branco de modo que o piso apresente o mesmo as-
pecto, quando visto de cada uma das quatro direces assinaladas na figura?

(A) Trés tridangulos, um quadrado. (B) Um triangulo, trés quadrados.
(C) Um triangulo, um quadrado. (D) Trés triangulos, trés quadrados.
(E) Trés triangulos, dois quadrados.
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26. Um saco contém somente bolas vermelhas e bolas verdes. Para cada cinco bolas que retiramos, pelo
menos uma é vermelha e, para cada seis bolas, pelo menos uma é verde. Qual é o maior nimero de bolas
gue o saco pode ter?

(A) 7 (B) 8 (C)9 (D) 10 (E) 11

27. Uma cesta contém oito bolas numeradas. Ana, Bruna e Celina foram até a cesta, ndo necessariamente
nessa ordem, e retiraram todas as bolas com numeros de suas preferéncias, respectivamente nimeros pa-
res, nimeros multiplos de trés e niumeros divisiveis por cinco. Ana retirou bolas com os nimeros 32 e 52,
Bruna, com os nimeros —24, 33 e 45 e Celina, com os nimeros —20, 25 e 35. Em que ordem elas foram até
a cesta?

(A) Ana, Celina, Bruna (B) Bruna, Celina, Ana (C) Bruna, Ana, Celina (D) Celina, Bruna, Ana
(E) Celina, Ana, Bruna

28. Joana quer escrever um numero natural em cada retangulo do diagrama
ao lado de modo que cada numero escrito seja igual a soma dos dois nimeros
gue aparecem nos retidngulos logo abaixo do retdngulo em que foi escrito o | | ‘ |
numero. Qual é a maior quantidade de numeros impares que Joana podera ’ ‘ | ‘

escrever?

(A) 4 (B)5 (€6 (D)7 (E)8

29. Julia tem quatro lapis de cores diferentes e quer usar alguns ou todos eles para
pintar o mapa de uma ilha com quatro paises, como na figura. Os mapas de dois
paises com fronteiras comuns ndo podem ter a mesma cor. De quantas formas
pode ser pintado o mapa da ilha?

(A) 12 (B) 18 (C) 24 (D) 36 (E) 48

30. Em cada casa de um tabuleiro 6x6 existe uma lampada. Duas lampadas sdo vizinhas quando estdo em
casas com um lado comum. Inicialmente estdo acesas algumas lampadas e, a cada minuto, cada lampada
vizinha de pelo menos duas lampadas acesas também acende. Qual é o menor nimero de lampadas que
devem estar acesas inicialmente, de modo a garantir que, em algum momento, todas as lampadas estardo
acesas?

(A) 4 (B)5 (C)6 (D)7 (E)8

Este material é protegido pela Lei de Direitos Autorais conforme expresso na Lei n? 9.610 de 19 de fevereiro de 1.998. E vedado o uso comercial
deste texto e sua reprodugdo, no todo ou em parte, sem a autorizagdo do Conselho do Kangourou Sans Frontieres (KSF).
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Canguru de Matematica Brasil — 2016 — Nivel B

Problemas de 3 pontos

1. Marcos corta uma pizza em quatro partes iguais. Em seguida, corta cada um desses pedagos em trés pe-
dacos iguais. Cada um desses pedagos menores representa qual parte da pizza original?

(A) Um terco. (B) Um quarto. (C) Um sétimo. (D) Um oitavo. (E) Um doze avos.
2. Um corddo de comprimento 10 cm é dobrado em partes iguais conforme a figura. Em

seguida, o corddo é cortado em trés pedagos nos lugares indicados. Quais sdo os com- :
primentos dos trés pedagos? ;
(A) 2cm, 3cm, 5cm (B) 2cm, 2cm, 6cm  (C) 1cm, 4cm, 5cm (D) 1cm, 3cm, 6cm  (E) 3cm, 3cm, 4cm

3. Qual dos sinais de trafego a seguir tem o maior nimero de linhas de simetria?

(A) @ (B) ‘ (Q) ‘ (D) @ (E) @

4. Lisa tem varios cartGes pendurados na porta de sua geladeira por meio de oito
fortes imas. Qual é o maior nimero possivel de imas que ela pode retirar de mo-
do que nenhum cartdo caia no chao?

(A) 2 (B)3 (C) 4 (D)5 (E)6

5. Catarina desenha um quadrado com lado de 10 cm. Ela liga os pontos médios dos lados do
qguadrado para obter um quadrado menor. Qual é a 4drea do quadrado menor?

(A)10cm? (B)20cm? (C)25cm? (D)40cm? (E)50cm?

10 cm

6. A mae de Alice quer que as facas fiquem do lado direito e
os garfos do lado esquerdo de cada prato. Pelo menos quan-
tas trocas de posi¢cdes de um garfo e uma faca Alice tera que

fazer para satisfazer a sua mae?
(A)1 (B)2 (€)3 (D)4 (E)5

7. Uma centopeia tem 25 pares de sapatos, mas ela precisa de um sapato para cada um dos seus 100 pés.
Quantos sapatos ela ainda precisa comprar?

(A) 15 (B) 20 (C) 35 (D) 50 (E) 75

8. AntOnio e Manuel montam blocos retangulares usando a mesma quantidade
de cubinhos iguais. Antonio fez o bloco a direita. Manuel come-

¢ou a montar o seu bloco, com a primeira camada representada
a esquerda. Quantas camadas tera o bloco de Manuel?

(A) 2 (B)3 (C) 4 (D)5 (E)6
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outra. Todas elas dormem com suas cabecas apoiadas em seus travessei-
ros. Quantas estdao dormindo com sua orelha direita sobre o travesseiro?

9. Ao lado esquerdo do quarto, Bia e Lia estdo dormindo de frente uma
para outra e ao lado direito, Ria e Pia estdo dormindo de costas uma para D G)

(A)O (B)1 (C) 2 (D)3 (E) 4

10. A peca de papel da figura é dobrada ao longo das linhas pontilhadas, de modo a A B
formar uma caixa aberta. A caixa é colocada sobre uma mesa com a face aberta para
cima. Qual face é o fundo da caixa? C D:E

(A) A (B) B (C) C (D) D (E) E

Problemas de 4 pontos

11. Qual das figuras abaixo ndao pode ser formada com os dois quadrados iguais ao . .
lado?
(A) ‘ (B) . (@] - (D) ' (E) l

12. Maria, Ana e Nina trabalham numa creche. Todos os dias, de segunda a sexta, exatamente duas delas
vao trabalhar. Maria trabalha trés dias por semana e Ana trabalha quatro dias por semana. Quantos dias por
semana Nina trabalha?

(A)1 (B)2 (€3 (D)4 (E)5

13. Cinco esquilos A, B, C, D e E estdo parados —k—e—+—%—+—+——+—+—+— K+ K —+—+——%—+—*x—+—
em uma linha reta, na qual estdo caidas seis B ¢ D E
nozes, identificadas pelos asteriscos na figura. Num certo momento, todos os esquilos saem correndo com a
mesma velocidade em direcdao a noz mais préxima e continuam a corrida até ndo sobrarem nozes. Qual dos
esquilos conseguira pegar duas nozes?

(A) C (B) A (C)E (D) D (E) B

14. Numa classe com 30 alunos, todos os alunos sentam-se em duplas. Todos os meninos sentam-se ao lado
de uma menina e metade das meninas senta-se com um menino. Quantos meninos ha na classe?

(A)5 (B) 10 (C)15 (D) 20 (E) 25

15. O numero 2581953764 foi escrito numa tira de papel. Julia vai cortar a tira duas vezes, ficando com trés

nuimeros escritos, um em cada pedaco da tira. Qual é o menor nimero possivel que ela poderd obter ao
somar esses trés numeros?

(A) 2675 (B) 2975 (C) 2978 (D) 4217 (E) 4298
16. Vové comprou comida para seus quatro gatos para durar 12 dias. Voltando para casa, ela trouxe mais
dois gatos que ela encontrou na rua. Se ela der diariamente para cada gato a mesma quantidade de comida

gue ela dava antes, quantos dias vai durar essa comida que ela comprou?

(A) 4 (B)5 (C)6 (D)7 (E)8
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17. Rita decorou seu tambor para uma festa. Somente quatro das figuras a seguir mostram seu tambor em
diferentes posi¢Ges. Qual é a figura que ndo mostra o tambor de Rita?

- < < < .‘
\ \
(A) (B) (C) (D) (E)

18. Cada letra da palavra PALMEIRA representa um dos algarismos 1, 2, 3, 4, 5, 6 e 7 e letras diferentes re-
presentam algarismos diferentes. O nimero PALMEIRA é impar e divisivel por 3. Qual algarismo corresponde
aletra A?

(A) 1 (B) 2 () 3 (D) 5 (E) 7

19. Ana, Lia e Cris sdo trigémeas. Seu irmao Paulo é exatamente trés anos mais novo que elas. Qual dos nu-
meros a seguir poderia ser a soma das idades dos quatro irmaos?

(A) 53 (B) 54 (C) 56 (D) 59 (E) 60
20. O perimetro do retangulo ABCD é 30 cm. Trés outros retangulos foram dese-
nhados de forma que seus centros coincidem com os pontos A, B e C, como na figu- 4 B
ra. A soma dos perimetros desses trés retangulos é 20 cm. Qual é o comprimento
total da linha mais grossa na figura?
D c

(A) 25 cm (B) 30 cm (C)35cm (D) 40 cm (E) 50 cm
Problemas de 5 pontos
21. Ricardo escreveu todos os nUmeros com as seguintes propriedades:

e O primeiro algarismo é 1.

e Cada um dos algarismos seguintes é maior ou igual ao anterior.

e A soma de todos os algarismos é 5.
Quantos numeros ele escreveu?
(A) 4 (B)5 (€)6 (D)7 (E) 8
22. Ana dobra trés vezes uma folha de papel circular, dobra cobra dobra

—3 ‘ —3 —>
como na figura. Depois disso, ela faz um corte na folha ; <
dobrada, ao longo da linha pontilhada ; /\

na figura abaixo.

Ao desdobrar os pedagos, como ira
aparecer a parte central da folha?

(A) (B) (€) (D) E (E) i-//
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23. Qual é o maior nimero de pedacos iguais a L] gue podem ser cortados do qua-
driculado 5x5ao lado?

(A) 2 (B)4 (C)5 (D)6 (E)7

24. Luis abriu um pequeno restaurante e ganhou de seu amigo Jodo algumas mesas quadradas e cadeiras. Se
ele usar todas as mesas separadamente, com quatro cadeiras cada uma, ele vai precisar de mais seis cadei-
ras. Se ele juntar as mesas duas a duas, usando seis cadeiras em cada mesa dupla, sobrardo quatro cadeiras.
Quantas mesas ele ganhou de Jodo?

(A) 8 (B) 10 (C)12 (D) 14 (E) 16

25. Clara quer construir um triangulo grande usando pequenos ladrilhos triangulares iguais.
Ela ja juntou alguns ladrilhos conforme mostrado na figura. Pelo menos quantos ladrilhos
mais serao necessarios para ela completar o triangulo?

(A)5 (B) 9 (C) 12 (D) 15 (E) 18

26. Um cubo foi montado com oito cubinhos do mesmo tamanho,

alguns brancos e outros pretos. Na figura, vemos cinco faces desse H E E EE Ei

cubo. Qual das figuras a seguir representa a sexta face?

(A) ;! (B) E (C) E. (D)

27. Cristina escreveu numeros inteiros em alguns circulos na figura. Ela quer escrever
um numero em cada um dos cinco circulos restantes, de modo que a soma dos trés
numeros em cada lado do pentdgono seja a mesma para todos os lados. Qual numero
ela deverd escrever no circulo como X ?

(A) 7 (B) 8 (C)9 (D) 13

28. As letras A, B e C representam trés algarismos diferentes. Se vocé somar os algarismos do nimero ABA,
vocé obtém um numero de dois algarismos BC e se vocé somar os algarismos do nimero BC, vocé obtém o
numero de um algarismo B. Qual é o algarismo representado pela letra A?

(A) 4 (B)5 (C)6 (D)8 (E)9

29. O pequeno Canguru brinca com sua calculadora. Ele comeg¢a com o nimero 12 e o multiplica ou divide
por 2 ou 3. O resultado ele multiplica ou divide por 2 ou 3, quando possivel. Ele repete a agdo, num total de
60 operagdes. Qual resultado a seguir ndo pode ser obtido dessa maneira?

(A) 12 (B) 18 (C) 36 (D) 72 (E) 108
30. Os seis algarismos de dois nimeros de trés algarismos sdo todos diferentes. O primeiro algarismo do
segundo nimero é o dobro do ultimo algarismo do primeiro nimero. Qual é a menor soma possivel desses

dois numeros?

(A) 301 (B) 535 (C) 537 (D) 546 (E) 552
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Canguru de Matematica Brasil — 2015 — Nivel B
Problemas de 3 pontos

1. Qual das figuras a seguir esta pintada pela metade?

(A) @ (B) le (©) (D) (E)

2. Quando Gabriel esteve na Austrdlia, comprou um guarda-chuva que, aberto, mostra-

va a palavra canguru, em inglés, conforme figura ao lado. Qual das figuras abaixo nado g%
mostra o mesmo guarda-chuva? ’t

(A) @ (B) (€ (D) @ (E) @

3. Simdo pintou nove quadrados, alguns de branco, outros de cinza e outros de preto,

conforme figura ao lado. Pelo menos quantos quadrados ele devera pintar novamente,

para evitar quadrados vizinhos (quadrados com um lado comum) de mesma cor?
(A) 2 (B)3 (€)4 (D)5 (E)6

4. Dona Julia tem dez galinhas, das quais cinco botam um ovo todo dia e as restantes botam um ovo a cada
dois dias. Quantos ovos essas dez galinhas botam em dez dias?
(A) 10 (B) 25 (C) 50 (D) 60 (E) 75

5. A figura ao lado é formada por quadradinhos com 4 cm? de area cada um. Qual é

o comprimento da linha destacada nessa figura?
(A) 16 cm (B) 18 cm (C) 20 cm (D) 21 cm (E) 23 cm

6. Qual das fragOes a seguir tem o valor menor do que 2?

19 20 21 22 23
A5 (B) - © % () 7 ® =
7. Qual é o peso de Dita?
v Dita
V%
_

(A) 2 kg (B) 3 kg (C)4 ke (D) 5 ke (E) 6 kg
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8. Com uma lente de aumento, Pedro examina o pedaco de fio a direita. Qual das figu-
ras abaixo ndo ird aparecer na lente?

(A)€£;> (B)é;> (C)€§§> (0)6355 (E)QEE>

9. As plantas no jardim de dona Aurora tém ou cinco folhas ou entdo duas folhas e uma flor. I
No total, ha seis flores e 32 folhas. Quantas plantas ha? o
(A) 10 (B) 12 (C) 13 (D) 15 (E) 16

10. Alice tem quatro tiras de papel de mesmo comprimento. Ela cola duas tiras como na figura, com 10 cm
de sobreposicdo e obtém uma tira de 50 cm de comprimento. Se ela quiser colar as outras duas tiras da
mesma maneira, para obter uma tira de 56 cm, de quanto deve ser a sobreposicao?

[ : 10cm |
| 10cm |

[ ‘ 1 | 50 cm

(A)4 cm (B) 6cm (C) 8 cm (D) 10 cm (E) 12 cm

Problemas de 4 pontos

11. Teca usou seis quadrados de lado 1 cm para desenhar a figura ao lado. Qual é o pe-
rimetro (contorno em linha mais grossa) dessa figura?

(A)9 cm (B) 10 cm (C)11cm (D)12cm (E) 13 cm

12. Todo dia Maria escreve a data e calcula a soma dos algarismos escritos. Por exemplo, no dia 19 de margo
ela escreve 19/3 e calcula 1 + 9 + 3 = 13. Ao longo deste ano, qual é a maior soma que ela ird achar?
(A) 7 (B) 13 (C) 15 (D) 19 (E) 20

13. O retangulo ABCD é formado por quatro retangulos iguais. Se o segmento
AE mede 1 cm, qual é o comprimento do segmento AD?
(A)0,5cm (B) 1cm (C)2cm (D)3 cm (E) 4 cm

14. Qual dos desenhos abaixo ndo é a planificagdo de uma piramide?

(A) (B) () (D) (E)
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15. Na Rua do Pulo, hd somente nove casas, uma ao lado da outra. Em cada casa vive pelo menos uma pes-
soa. Em duas casas vizinhas vivem no maximo seis pessoas nas duas casas. Qual é o maior nimero possivel
de pessoas que moram na Rua do Pulo?

(A) 23 (B) 25 (C) 27 (D) 29 (E) 31

16. Lucia e sua mde nasceram ambas em janeiro. Hoje, dia 19 de marg¢o de 2015, Licia soma o ano de seu
nascimento com o ano do nascimento de sua mae e também com sua idade e com a idade de sua mde. Qual
é o resultado dessa soma?

(A) 4028 (B) 4029 (C) 4030 (D) 4031 (E) 4032

17. A 4rea de um retangulo é 12 cm? e as medidas dos seus lados s3o nimeros naturais. Qual das medidas a
seguir pode ser o perimetro desse retangulo?

(A) 20 cm (B) 26 cm (C) 28 cm (D)32cm (E) 48 cm

X azul

18. Cada um dos nove segmentos da figura pode ser pintado de azul, verde ou
vermelho, desde que cada triangulo tenha seus lados com trés cores diferen-
tes. Alguns segmentos ja foram pintados, conforme a figura. Qual cor pode ser

usada para pintar o segmento indicado com x? vermelho vermelho
(A) Somente azul. (B) Somente verde. (C) Somente vermelho.
(D) Azul ou vermelho. (E) Nenhuma delas, pois ndo é possivel pintar conforme o enunciado.

19. Numa sacola ha trés goiabas verdes, cinco goiabas amarelas, sete peras verdes e duas peras amarelas.
Simdo vai tirar uma fruta depois da outra, sem olhar para dentro da sacola. Simdo ird parar de tirar frutas
quando tiver em maos uma goiaba e uma pera de mesma cor. Pelo menos quantas frutas ele devera estar
preparado para retirar?

(A)9 (B) 10 (C)11 (D) 12 (E) 13
20. Num novo tipo de jogo de xadrez, a peca canguru s pode ser movimentada trés T
quadrados verticalmente e um horizontalmente ou entdo, trés quadrados horizontal- | ‘B

mente e um verticalmente, como na figura. Qual é o nimero minimo de movimentos

desta peca para ir da sua atual posi¢ao na figura, até o quadrado com a letra A? / 7
i [
(A) 2 (B8)3 (C)4 (D)5 (E) 6 3
_ 7/ Y i //
Problemas de 5 pontos - -
21. Na adicdo ao lado, letras iguais representam o mesmo algarismo e letras diferentes represen- X
tam algarismos diferentes. Qual é o algarismo representado pela letra X ? + X
(A) 2 (B)3 (C)4 (D)5 (E) 6 YY
777

22. Gina comprou trés brinquedos. Pelo primeiro ela pagou metade do que tinha mais um real. Pelo segun-
do, ela pagou metade do que sobrou mais dois reais. Pelo terceiro, ela pagou metade do resto do seu dinhei-
ro, mais trés reais. Ela gastou todo seu dinheiro na compra desses trés brinquedos. Quanto Gina tinha?
(A) RS 34,00 (B) RS 36,00 (C) RS 45,00 (D) RS 65, 00 (E) RS 100,00
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23. Luisa quer montar um cubo a partir de sua planificagdo em uma folha de papel. 12 | 3 |

Por engano, ela desenhou em sua folha de planificacdo sete quadrados em vez de seis 41516
guadrados, conforme indicado na figura. Qual desses quadrados ela deve retirar, de ~

modo que a figura continue uma Unica peca que possa ser dobrada para formar um

cubo?

(A) somente 0 4 (B) somente o 7 (C) somente3ou4 (D)somente3ou? (E) somente 3,4 0ou 7

24. Multiplica-se o nimero 100 por 2 ou por 3. Em seguida, o resultado é aumentado de 1 ou de 2. Final-
mente, o novo resultado é dividido por 3 ou por 4. Se o resultado final € um numero natural, qual é este
ndimero?

(A) 50 (B) 51 (C) 67 (D) 74 () 101

25. No nimero de quatro algarismos ABCD, os algarismos A, B, C e D estdo em ordem crescente da esquerda
para a direita. Qual é a maior diferenca possivel BD — AC entre os numeros de dois algarismos BD e AC?

(A) 16 (B) 50 (C) 56 (D) 61 (E) 86
26. Maria escreve um nuimero em cada face de um cubo. Depois, escreve em cada vértice a y
A B
soma dos nimeros das faces que tém este vértice comum. Por exemplo, para o vértice B ela
soma os numeros das faces BCDA, BAEF e BFGC. Maria obtém para os vértices C, D e E as so-
mas 14, 16 e 24, respectivamente. Qual nimero ela ird obter para o vértice F? E F

(A) 15 (B) 19 (C) 22 (D) 24 (E) 26

27. Um trem tem 12 vagdes de passageiros. Os vagdes tém o mesmo numero de cabines. Miguel estd viajan-
do no terceiro vagdo e na 182 cabine a partir da locomotiva. Julia estd acomodada no 72 vagdo e na 502 ca-
bine a partir da locomotiva. Quantas cabines ha em cada vagao?

(A) 7 (B) 8 ()9 (D) 10 (E) 11
28. De quantas maneiras diferentes vocé pode i 9 ¥
alojar os trés cangurus em trés células diferentes, & & &
) . Y S 3¢
de modo que nao figuem em células vizinhas?
(A) 7 (B) 8 (©)9 (D) 10 (E) 11

29. As distancias entre todos os pares de pontos escolhidos dentre quatro pontos diferentes em uma reta,
em ordem crescente, sdo: 2,3,k,11,12,14. Qual é valor de k?

(A)5 (B)6 (c)7 (D) 8 (E)9

30. Breno usou cubinhos de lado 1 para construir um cubo de lado 4. Em seguida, pintou de vermelho trés
faces do cubo maior, e de azul as suas demais faces, de modo a ndo haver nenhum cubinho com trés faces
vermelhas. Quantos cubinhos tém faces de cor azul e também de cor vermelha?

(A) nenhum (B) 8 ()12 (D) 24 (E) 32
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Canguru Brasil 2014 — Nivel B

3 pontos

1. Eva alinhou oito cartdes formando a palavra CANGU-
7~ N\ N\, RUS. Suairmazinha girou alguns cartdes e :) > = G n R U S

:) @) C a palavra ficou como na figura ao lado.

Para acertar as letras, Eva faz rotacGes de 90 graus nos cartdes. Por exemplo, faz duas

7N\ rotacOes para acertar a letra C e uma para acertar a letra A, conforme mostrado a es-
j> A querda. No minimo, quantas dessas rotacbes ela deve fazer para acertar a palavra?
(A) 4 (B)5 (€) 6 (D)7 (E) 8

2. Um bolo pesa 900 gramas. Paulo o corta em quatro pedacos, de modo que o maior pesa tanto quanto
os outros trés juntos. Qual é o peso do pedaco mais pesado?

(A) 250 gramas (B) 300 gramas (C) 400 gramas (D) 450 gramas (E) 600 gramas
3. Dois anéis, um branco e um cinza, interligados, aparecem ao lado, quando vistos de
frente por Gina. Se ela der a volta e olhar por detras, como ela vera esses anéis?

@ @ @ v
(A) (B) (€ (D) (E)

4. Na adi¢do ao lado, alguns algarismos foram substituidos pelo simbolo *. 1%2

Qual é a soma dos algarismos substituidos? + %8

14
309

5. Qual é a diferenga entre o menor nimero de cinco algarismos e o maior nimero de quatro algaris-
mos?

(A) 1 () 10 (C) 1111 (D) 9000 (E) 9900

(A)O (B)1 (C)2 (D)3 (E) 10

6. Um quadrado de perimetro 48 cm é cortado em 2 pedacos para
formar um retangulo, como na figura. Qual é o perimetro desse |....._...... .
retangulo?

(A) 24 cm (B) 30 cm (C) 48 cm (D) 60 cm (E) 72 cm

7. Catarina tem 38 palitos de fésforo. Ela constréi um triangulo e um quadrado, usando todos os palitos.
Cada lado do triangulo tem seis palitos. Quantos palitos tem cada lado do quadrado?

(A) 4 (B)5 (€6 (D)7 (E)8

8. O colar abaixo tem contas brancas e contas escuras. Ana quer tirar cinco dessas contas escuras do

R 0, 006’V & ¢ 00 | 00 o

colar, puxando-as pelas extremidades do fio. Qual é o menor nimero de contas brancas que ela sera
obrigada a tirar também?

(A)2 (B)3 (C)4 (D)5 (E)6
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9. Ralim participou de uma corrida de karts de cinco voltas. Os instantes
em que Ralim voltou ao ponto de partida estdo assinalados na tabela ao
lado. Qual das voltas teve o menor tempo?

Time
inicio | 89:55
fim da 1° volta | 10:26
fimda 2° volta | 19:54
(A) A primeira. (B) A segunda. (C) A terceira. fim da 3° volta| 11:28

(D) A quarta. (E) A quinta. fim da 4’ volta | 12:03
fimda 5°volta| 12:32

10. O reldgio digital de Belinha esta com defeito. Os trés tragos horizontais no ultimo digito a direita ndo
aparecem. Belinha estava consultando o reld- o o — J—

gio, quando o mostrador passou da posi¢do a ﬂ:l U '-' ' U ' [:% U_l ' ' ' '

esquerda para a posi¢cdo a direita, conforme U l' U'U |U ' [ l ] U |U l
figura. Nesse segundo instante, qual era 0o .

horario?

(A) 12:40 (B) 12:42 (C) 12:44 (D) 12:47 (E) 12:49

4 pontos

11. Qual dos ladrilhos deve ser escolhido para ser colocado no lugar indicado da figura m

ao lado, de modo que a area total das partes pretas seja igual a drea total das partes

brancas? ﬂ
Xd-

(A) D (B) - (C) m (D) B (E) Impossivel

12. Henrique e Jodo partiram de um mesmo lugar para uma caminhada: Henrique andou 1 km para o
norte, depois 2 km para o oeste, 4 km para o sul e finalmente 1 km para o oeste; Jodo andou 1 km para
o leste, 4 km para o sul e 4 km para o oeste. Qual deve ser o percurso final de Jodo para chegar ao mes-
mo lugar em que Henrique parou?

(A) Nenhum, pois ja chegou 1a.  (B) 1 km para o norte. (C) 1 km para o noroeste.
(D) Mais de 1 km noroeste. (E) 1 km para o oeste.

13. Num acampamento de verao, 7 criancas tomam sorvete todos os dias, 9 criancas tomam sorvete a
cada dois dias e o resto das criangas nao toma sorvete. Ontem, 13 criangas tomaram sorvete. Quantas
criangas irdo tomar sorvete hoje?

(A) 6 (B) 7 (€) 8 (D)9 (E) 10

14. Os cangurus A, B, C, D e E estdo sentados, nessa ordem e no sentido horario, em volta de uma mesa
circular. No exato momento em que tocou um sino, todos eles, exceto um, trocaram de posi¢ao com um
vizinho. As novas posi¢des dos cangurus, nas mesmas condic¢des, sao A, E, B, D e C. Qual dos cangurus
nao se moveu?

(A) A (B)B (@c (D)D (E)E

15. Um quadrado pode ser formado jun-

tando-se quatro dentre as cinco pegas ao -
lado. Qual delas ndo serd usada?

(A) A (B)B (9)e (D)D (E)E
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16. Um numero natural tem trés algarismos. Quando multiplicamos esses algarismos obtemos 135. Qual
resultado iremos obter ao somar esses algarismos?

(A) 14 (B) 15 (C) 16 (D) 17 (E) 18
17. Num restaurante ha 16 mesas e, em cada uma delas, pode haver trés, quatro ou seis cadeiras. Jun-

tas, as mesas com trés ou quatro cadeiras podem acomodar 36 pessoas. Se o restaurante pode acomo-
dar 72 pessoas, quantas mesas tém exatamente trés cadeiras?

(A) 4 (B)5 (€6 (D)7 (E)8

18. Os pontos A, B, C, D, E, F encontram-se em uma reta, nesta ordem. Se AF = 35, AC =12, BD = 11,
CE =12 e DF =16, qual é a distancia BE?

(A) 13 (B) 14 (C) 15 (D) 16 (E) 17
19. Priscila quer arrumar suas pedras decorativas em sua mesa. Se ela as agrupa de trés em trés, sobram

duas pedras e se ela as agrupa de cinco em cinco, sobram novamente duas pedras. Pelo menos de quan-
tas pedras mais ela precisa para nao sobrarem pedras em nenhum desses dois agrupamentos?

(A)1 (B) 3 (C)4 (D) 10 (E) 13
20. As faces de um cubo foram numeradas de 1 a 6. As faces 1 e 6 tém uma aresta comum. O mesmo

acontece com asfaces 1 e 5, asfaces1e 2,asfaces6 e 5, asfaces 6 e 4 e as faces 6 e 2. Qual é o nimero
da face oposta a face de numero 4?

(A)1 (B)2 ()3 (D)5 (E) 6
5 pontos
21. O cubo a direita é composto de 27 cubinhos. Quantos desses cubinhos devem ser

[ 1 [ ] retirados, de modo que o solido resultante, ao ser visto da direita, de fren-
te e de topo, apresente o aspecto a esquerda?

(A) 4 (B)5 (€6 (D)7 (E)9

22. Marcelo criou uma lista de cinco musicas A, B, C, D e E, que duram, respectivamente, 3min,
2min 30s, 2min, 1min 30s e 4min. As cinco musicas tocam nessa ordem, sem interrup¢do. Quando Mar-
celo saiu de casa, a musica C estava tocando. Ao retornar, exatamente uma hora depois, que musica
estava tocando?

(A) A (B) B (€)C (D) D (E) E

23. Nice escreveu os nimeros de 1 a 9 nas casas de um tabuleiro 3x3, sendo que quatro 1 3
deles estdo mostrados na figura. Ela notou que, para o nimero 5, a soma dos nimeros
vizinhos é 9. Dois nimeros sdo vizinhos quando estdo em duas casas com um lado comum.
Qual é a soma dos nimeros vizinhos ao numero 6? 2 4

(A) 14 (B) 15 (C)17 (D) 28 (E) 29
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24. De um Unico lado de uma avenida, foram plantadas 60 arvores. Ao longo da fila, cada segunda arvo-
re é uma seringueira e cada terceira arvore é uma paineira ou uma seringueira. As arvores restantes sdo
todas acdcias. Quantas acacias foram plantadas?

(A) 10 (B) 15 (C) 20 (D) 24 (E) 30

25. Uma estreita fita colorida foi colada num cubo transparente de plastico, con-
forme mostrado na figura. De todas as figuras abaixo, apenas uma nao pode ser
vista para quem olha este cubo de frente para qualquer uma das faces. Qual é
essa figura?

(A) (B) (€ (D) (E)

26. O rei e seus mensageiros estdo viajando do castelo para o palacio de verdo a uma velocidade de
cinco quildmetros por hora. A cada hora, o rei manda de volta para o castelo um mensageiro que viaja a
uma velocidade de dez quildmetros por hora. Qual é o intervalo de tempo em que dois mensageiros
chegam consecutivamente no castelo?

(A) 30 min (B) 60 min (C) 75 min (D) 90 min (E) 120 min

27. A soma de trés nimeros de um algarismo cada é 15. Ao substituir um desses trés numeros pelo nu-
mero 3, verificamos agora que o produto dos trés numeros é 36. Qual foi o nimero substituido?

(A)60U7. (B) 7 ou 8. (C) Somenteo 6. (D)Somenteo7. (E)Somente o 8.

28. O coelhinho Vivaldo adora repolhos e cenouras. Ele come por dia 9 cenouras ou entdo 2 repolhos
ou, ainda, 4 cenouras e 1 repolho. Mas, em alguns dias, ele come somente grama. Nos ultimos 10 dias,
Vivaldo comeu um total de 30 cenouras e 9 repolhos. Neste periodo, em quantos dias ele comeu so-
mente grama?

(A)O (B)1 ()2 (D)3 (E)4
29. Na Fabulandia, todo dia ensolarado tem a véspera e a antevéspera chuvosas. Além disso, o quinto

dia depois de um dia chuvoso também é chuvoso. Hoje, em Fabulandia, o dia é de sol. No maximo, com
guantos dias de antecedéncia podemos prever o tempo com certeza?

(A) 1 dia. (B) 2 dias. (C) 4 dias. (D) Nem um dia sequer.
(E) A partir de hoje, podemos prever o tempo para qualquer dia.

30. Dona Julia tem 10 netos, sendo Alice a mais velha. Outro dia Dona Julia notou que as idades de seus
netos sdo todas diferentes. Se a soma dessas idades é 180, no minimo quantos anos tem Alice?

(A) 19 (B) 20 (€) 21 (D) 22 (E) 23
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